


  
  
  

 امهامهــپاسخنپاسخن
 انسـانـيانسـانـيدوازدهمدوازدهم

 14011401ررــههمم 88

  
 ड़ی آਖیاد علඅඏی قلم਍ی وزਇ ف عامपو)( 
  021- 6463چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم-923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

Telegram:@AzmonVIP



  آزمونآورندگانپديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  و آماررياضي
آبـادي، عليرضـا عبـدي،    جواد زنگنه قاسـم،امير زراندوزمحمد حميدي، احمدرضا ذاكرزاده، ،جانيمحمدابراهيم توزنده،ابوالفضل بهاري،محمد بحيرايي

  سعيد عزيزخاني، امير محموديان  

  مهدي ضياييسارا شريفي،نسرين جعفري،  اقتصاد

  علوم و فنون ادبي
 ،ياسـين مهـديان  كـاظم كـاظمي،    ،مجتبـي فرهـادي   ،نـژادفرهـاد علـيلويـان،سيدعليرضـا عپـور،  عزيـز الياسـي،محسن اصغريسيدعليرضا احمدي،

  ، رضا نوروزبيگيزادهحسينعلي موسي

  عربي زبان قرآن
ــين،محمــد جهــان ،ولــي برجــي،نويــد امســاكي ،ريالــه اصــغروح كــاظم غلامــي، حميدرضــا قائــد امينــي،  پــور،اســماعيل علــيحســين رضــايي،ب

  پيروز وجانرضا معصومي، ،زادهعلي محسن ،سيدمحمدعلي مرتضوي آبادي،ظمي نصرمحمدعلي كامرتضي كاظم شيرودي،

  ، ارغوان عبدالملكيفاطمه صفريآزيتا بيدقي،  شناسيجامعه

  كيميا طهماسبي، حسن صدريبقا،محمد رضايينيما جواهري،  منطقه وفلسف

  ادنژمهسا عفتي، فرهاد عليحميدرضا توكلي، مهدي جاهدي،  شناسيروان

  

  گزينشگران و ويراستاران

 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

 علي ارجمندمهدي ملارمضاني،فروشان،ايمان چيني  محمد بحيراييمحمد بحيرايي  رياضي

  فاطمه صفريسارا شريفيمهدي ضيايي  اقتصاد

 نژادد علي، فرهاسيدعليرضا احمدي نژاد، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي
  ،ياسين مهديان، سيدعليرضا علويان

 اميرحسين واحدي

  فاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسيجامعه

  پور، اسماعيل عليدرويشعلي ابراهيمي  ، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  نژادفرهاد علي  بقاكيميا طهماسبي، محمد رضاييبقااسبي، محمد رضاييكيميا طهم  منطقه وفلسف

  فاطمه صفري،نژادفرهاد عليمهسا عفتيمهسا عفتي  شناسيروان

  

  گروه فني و توليد

  
 

سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

زهرا داميار  مسئول دفترچه

  زهره قموشيرچه:مسئول دفت،مقدممازيار شيروانيمدير:  گروه مستندسازي

مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

حميد عباسي  ناظر چاپ

Telegram:@AzmonVIP
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 )امير زراندوز(  »2«گزينة -1

~pاگر )نادرسـت اسـت وpدرسـت باشـد  p ~ p ) هـم نادرسـت
pمي ~نادرست باشدشود ولي اگر pدرسـت بـوده و( p ~ p )هـم

p)پس گزارة ؛درست خواهد بود ~ p )ارز باهمواره هم~ pاست. در
~)مورد q q )؛برعكس است q درسـت باشـد كـل گـزاره يعني اگـر 
q  درسـ  ةپـس گــزار ؛نادرســت باشـد كــل گـزاره نادرسـت اســت ت و اگـر

(~ q q )ارز باهمqارز بـا ال هـمؤاست، لذا ارزش كل گزاره متن سـ
~ p q∧.خواهد بود  

  )11تا 2هاينطق و استدلال رياضي، صفحه)، آشنايي با م2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »4«گزينة -2

چون مثلاً ،نادرست استp ةگزار  = 
 

21 1
2 1دانيماست و مي4

كوچكتر4

1از
2q   پس داريم: ؛درست استاست. گزارة

(~ q ~ p) (~ T ~ F) (F T) T ≡  ≡  ≡   
  )11تا 2هاي)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة -3

  ثابت نيست. وبيش از يك عضو داردبرد» 2«ينةگزدر

  عنوان مثال: به

  x f ( )= → =2 2 2  

  x f ( )= → =3 3 3  
  )33تا25هاي، صفحهتابع)،2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة -4

a   آوريم:دست ميرا بهابتدا مقدار

  f ( ) ( )= − + =0 2 0 1 1  
  f ( ) ( )− = − + =1 1 3 2  

  a = + =2 1 3  
aازايمقدار تابع به =   برابر است با:3

  f (a) f ( ) ( )= = − × + = −3 2 3 1 5  
  )33تا25هاي ه، صفحتابع)،2(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة -5

−xدر دامنة gو fهايابتدا تابع ≤ <1 ايصـورت چندضـابطهبـهرا1
  نويسيم:مي

 
, x

g(x) , x
, x

− − ≤ <
= =
 < <

1 1 0
0 0
1 0 1

 

 
, x

f (x) , x
, x

− − ≤ <
= =
 < <

1 1 0
0 0
0 0 1

  
(f g)( )

(f g)( )

 + =
 
 + − = −


1 12
1 22

  = −
1
2  عبارت

  )53تا49هاي، صفحهتابع)،2(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة - 6

g ابتدا دامنة تابع
f

  م:آوريدست ميرا به 

  D D D { x | f ( x ) }g g f
f

= − = 0  

  { , } { } { }= − =2 3 2 3  

 g g ( )
( )( )

f f ( )
 = = =

3 2 13 3 4 2  

  g
{( , )}

f
 =

13 2  

  )53تا49هاي، صفحهتابع)،2(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »3«گزينة -7

گيري بستگي ندارد و افـزايش آن و خدمات به واحد اندازهشاخص بهاي كالاها
  دهندة بالا رفتن هزينة كالاهاست.نشان

  )59 و58هاي، صفحهآمار)،2(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  
 )محمد حميدي(  »3«گزينة -8

 ( ) / = + × 0 4nH¼{j RIμ±¨  kÅnj ¾±μ] RIμ±¨  jHk÷U ¸Ã«ºIÃ¶شاخص پاية آموزش  

  ( ) / /= + × = =      3 8 0 4 4 4 4  

  )62ة، صفحآمار)،2(رياضي و آمار (  

 )2رياضي و آمار (
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 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة -9

x   :هزار نفر شغل جديد ايجاد شودفرض كنيم كه
−)هزار نفر بيكارند2(   =10 8 2 

 x x x /− × =  − =  − =2 5100 5 2 2 0 510 10 

xهزار نفر  / = 1 5
  شغل جديد ايجاد شود.1500بنابراين بايد

  )61و60هاي، صفحهآمار)،2(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة -10

x   :آوريمدست ميرا بهyوابتدا مقدار ميانگين

  x + + + +
= =

1 2 3 4 5 35 

  y + + + +
= =

15 14 18 23 25 195

معادلة خط گذرا از دو نقطة 
 
 

3
و19 

 
 

5
  نويسيم:را مي25

 m −
= = =

−
25 19 6 35 3 2

  
xy ( x ) y ( )=− = − ⎯⎯→ − = −625 3 5 25 3 6 5
  y = + =3 25 28 

  )70تا67هاي، صفحهآمار)،2(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

  
  

 )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة -11
  تشريح موارد نادرست:

در اصل كتاب، ساده و عالمانـه نثر كتاب المعجم، در مقدمه مصنوع و»: ب«
  است. 

ايرانـي از آغـاز تـا » شاعران«اين كتاب شرح احوال بيش از صد تن از»: د«
  زمان مؤلف است.

  )60و16،18،19،36هايادبيات، صفحهتاريخشناسي وسبك)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )زادهينعلي موسيحس(  »3«گزينة -12

هاي فكري سبك عراقي است كه در اين بيـت اعتقاد به قضا و قدر از ويژگي
  شود. بيت سرودة حافظ شيرازي است. ديده مي

  هاي ديگر:تشريح گزينه

بيـت در اين بيت به معني بيشتر توجه شـده و پيـام آن در تـك»: 1«گزينة
هنـدي هسـتند و هاي فكـري سـبك خلاصه شده است كه هر دو از ويژگي

هاي ادبي سبك هندي است. بيت از صـائب اسلوب معادله دارد كه از ويژگي
  است. 

ــة ــتفاده از واژه»: 2«گزين ــموناس ــازه) و مض ــه (خمي ــاي عاميان ــازيه س
هاي زبـاني و فكـري سـبك هنـدي ترتيب از ويژگيكشيدن گل)، به(خميازه

  هستند. بيت سرودة بيدل دهلوي است.  
آهنگ است كـه از رديفي طولاني و خوش» شود، چه كنم؟يم»: «4«گزينة
هم تركيبـي » پاس نفس«هاي ادبي سبك هندي است. ضمناً تركيبويژگي

نو است كه مضموني بديع سـاخته اسـت و در سـبك هنـدي بيشـتر ديـده 
  شود. بيت از صائب تبريزي است. مي

  )83تا81و37،38هاي ه، صفحشناسيسبك)،2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة -13
 فاقد تشبيه و استعاره است. » 1«بيت گزينة

ها: تشريح ساير گزينه
 فاقد استعاره» / مفتي عقل«تشبيه: »: 2«گزينة

 فاقد استعاره» / چون سوسن«تشبيه: »: 3«گزينة

/ فاقـد مايسـو مـاهيسروقد، سـرو هسـت  ،يماه هست: هاتيتشب»: 4«گزينة
 استعاره

  )تركيبي،بيان)،2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة -14
  ه و تشخيص است.استعارة مكني» آفتاب«ا واقع شدنمناد

ها: تشريح ساير گزينه
  حه از يار شاعر است.ع دوم استعارة مصرمصرادر» سرو»: «1«گزينة
  حه از چشمان يار است.استعارة مصر» نرگس»: «2«گزينة
  حه از معشوق شاعر است.استعارة مصر» ماه»: «3«گزينة

  )74و73هايصفحه،بيان)،2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة -15
در معنـاي » جهـان(«استعارة مكنيـه / فاقـد مجـاز. »: كمربسته بودن قلم«

  كار رفته است).حقيقي خود به
  ها:تشريح ساير گزينه

  استعاره از لب» لعل«مجاز از كثرت و زيادي / » صد»: «1«گزينة
  نوشي / فاقد استعارهمجاز از ترك شراب» ترك جام»: «2«گزينة
  گيري خار: استعارة مكنيهف پا / انتقاممجاز از ك» پا»: «4«گزينة

  )تركيبي،بيان)،2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »2«گزينة -16
، مفـتعلن »1«ةاسـت. وزن گزين ـ »مفـتعلن مفـتعلن فـاعلن «وزن اين بيت

ةعلن مفـاعلن و وزن گزين ـ، مفتعلن مفاعلن مفت»3«ةمفتعلن مفتعلن؛ گزين
 باشد. ، مفتعلن فاعلات مفتعلن فع مي»4«

  )تركيبي،موسيقي شعر)،2(علوم و فنون ادبي (  

)2علوم و فنون ادبي (
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 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة -17

  فعولن فعولن فعولن فعل»: 2«وزن بيت گزينة

 ها: فعولن فعولن فعولن فعولنوزن ابيات ساير گزينه

  )64فحة، صموسيقي شعر)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )ياسين مهديان(  »4«گزينة -18

شده اسـت كـه سروده» مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن«اين بيت، در وزن
  آيد.شمار ميوزني همسان دولختي (دوري) به

  ها:وزن ساير گزينه

  اي)پايهمستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن (همسان تك»: 1«گزينة

  اي)پايهتكمفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن (همسان»: 2«گزينة

هاي بيت مكـث داشـته باشـيم، دليـل مصراعكه در پايان نيمنكته: صرفاً اين
كافي براي دولختي بودن وزن بيت نيست؛ بلكه حتمـاً بايـد اركـان عروضـي 

و» 1«هـاي نـههـاي گزيمصراعبيت، يك در ميان تكرار شوند. (در پايان نيم
  اي است.)پايهها، همسان تك، مكث وجود دارد ولي وزن آن»2«

  اي)پايهفعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن (همسان تك»: 3«گزينة

  )92تا88هايصفحه،موسيقي شعر)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »3«گزينة -19

  گريزي: دوري از خلق (بيت ب)مردم

  لقة صحبت مخوان (بيت ج)انزوا: مرا از تنهايي به ح

  وارستگي: دست از جهان بشوي (بيت د)

  ؟ (بيت الف)هاي پست ببرمپيش آدمچرا آبروي خود رامناعت طبع: 

  ، تركيبي)مفهوم)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«زينةگ -20

معشوق امان بگيـرد و مـورد لبگويد اگر ازحافظ ميسؤالدر بيت صورت
توجه او واقع شود، به مقام والاي پادشاهي و بزرگي دست يافته اسـت؛ ايـن 

  شود.نيز برداشت مي» 1«مفهوم از بيت گزينة
ها: تشريح ساير گزينه

  بودن عاشق در فراق يارگريان»: 2«گزينة

  قدرتمندي معشوق يا ممدوح»: 3«گزينة

 نصيب بودن عاشق از معشوق بي»: 4«گزينة

  )41مفهوم، صفحة)،2(علوم و فنون ادبي (  

 
  

  (فاطمه صفري)      »1«گزينة -21

رااشفرهنگـيهويـتخورد، اگرميشكستنظاميتهاجماثردركهقومي
توانـد اسـتقلال ميمهاجم،نظاميقدرتشدن تدريجي ضعيفباكندحفظ

باشـد،  داشـتهو قـوي غنـيفرهنگـياگـر و آورددسـتبهراخودسياسي
  .گيردخدمتبه و كندهضمخودفرهنگدررامهاجمتواند گروهمي

تـا  كنـدايجـادهـاانساندررامسئوليت و تعهدروحيةبايدجهانيفرهنگ
  آورد. فراهمراشمولهاي جهانارزش و عقايدو تحقق سترشگزمينة

ناتوي فرهنگي اشاره به استعمار فرانو و كودتاي نظامي مربوط به استعمار نو
  است. 

 )25و16،21،24هاي)، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي (جامعه(  

----------------------------------------------  
  فري)(فاطمه ص      »2«گزينة -22

اسلامياستعماري: هر دو داراي هويت غيرشباهت استبداد قومي با استبداد
  بودند.

  گرايي و نفي وحيهجدهم: عقل و هفدهمروشنگري قرون

 و روزمـرهزنـدگيدرآدميـانروانـيكننـده حـالات ادبيات مدرن: منعكس
  جهانياين

مـاني در عث و مغـولانخوارزمشـاهيان،سـلجوقيان،ماننـدهاييقدرتغلبة
 واسـلاميهاي فرهنگجامعة اسلامي: ممانعت از آشكار شدن كامل ظرفيت

  هاي اجتماعي آنارزش
 )44و29،31،40هاي)، تركيبي، صفحه2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 )(فاطمه صفري   »4«گزينة -23

باشـد،  متفـاوتهـايهنـگفرفعال حضورعرصةجهانيجامعةكههنگامي
ايندرداد،خواهدرختمدني و برخوردهاي فرهنگي و وگوهاگفتتعاملات،
و  فرهنگـيبـينهـايچـالشنـوعازنيـزجهانيجامعةهايچالشصورت،
  بود. خواهندتمدني

هـاي شـد. حركـتمـيدينـيتوجيـهدنيـوي،رفتارهـايوسـطي،قروندر
بـه  انسـان،الهـيحقيقـتسـويبهبازگشتبه جاي آميز رنسانس،اعتراض

 الهيفطريحقوقجايترتيب، به بدينشد. منجرمعنوينگاهازرويگرداني

 گرفت. شكلبشرطبيعيحقوقانسان،

  بود.جديدجهانينظامغيرغربي درجوامعادغامعاملترينمهماستعمار
  )60و52،55هاي)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ((جامعه  

 )2(شناسيجامعه
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 )(كتاب آبي     »3«گزينة -24

با تأمين شدن مواد خام مورد نياز كشورهاي غربي توسط كشـورهاي تحـت 
ها قـدرت محصولي شدن كشورهاي استعمارزده، آننفوذ (استعمارزده) و تك

زني خود را در اقتصاد جهاني از دسـت دادنـد و ايـن موجـب وابسـتگي چانه
، به دليل اين وابسـتگي مبـادلات ارگر شدي آنان به كشورهاي استعماقتصاد

تجاري در سطح جهاني نامتعادل شد و انتقـال ثـروت بـه طـرف كشـورهاي 
  غربي ادامه پيدا كرد.

 )66و65هاي)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ((جامعه  

---------------------------------------------- 

 دقي)(آزيتا بي  »1«گزينة -25

  نظام طبقاتي←داري از ديدگاه ماركسمحصول سرمايه
  دانستند.كمك به مستمندان را بيهوده مي←اشتراك مالتوس و ريكاردو

 ←با تكيه بر شـعار آزادي راه اسـتثمار را بـراي صـاحبان ثـروت بـاز كـرد 

  ليبراليسم
  چالش بلوك شرق و غرب←چالش درون فرهنگي

 )81و78،80تا76هايصفحهي جهاني،ها)، چالش2شناسي (جامعه(  

---------------------------------------------- 

 )ارغوان عبدالملكي(  »4«گزينة-26

ترين عوامل وقوع اين دو جنـگ، رقابـت كشـورهاي اروپـايي بـر سـر از مهم
مناطق استعماري بود. دو جنگ جهاني، با درگيري كشورهاي اروپـايي آغـاز 

ين دو جنگ، منشأ ديني نداشت و ظاهر مذهبي و ديني نيزيك از اشد. هيچ
هـاي هاي درگير در ايـن دو جنـگ، در قالـب انديشـه به خود نگرفت. طرف

كردند. برناسيوناليستي، ليبراليستي و سوسياليستي، رفتار خود را توجيه مي
اين اساس اين دو جنگ ريشه در فرهنگ غـرب داشـتند. بـا ايـن همـه، دو 

وم به كشورهاي اروپايي و غربـي محـدود نشـدند، بلكـه همـة جنگ اول و د
جهان را درگير خود ساختند. بعد از جنگ جهـاني دوم نيـز، صـلحي پايـدار 

ترين جنگ قـرن بيسـتم نـام گرفـت. ايـن برقرار نشد. جنگ ويتنام جهنمي
جنگ زماني آغاز شد كه آتش جنگ كره به تازگي خاموش شده بود. در اين 

 آرايي كردند.آمريكا و شوروي در برابر يكديگر صفدو جنگ، نيروهاي

  )86تا84هايصفحههاي جهاني،)، چالش2شناسي (جامعه(  
---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة -27

  محيطيبحران زيست←ساز قرن بيستممشكل سرنوشت
  هاي اقتصاديعدم كنترل بحران←هاعلت فروپاشي حكومت
نگـاه دينـي و معنـوي بـه طبيعـت را كودكانـه ←نگاه دنيوي انسان مدرن

  شمارد.مي
  )95تا93هاي  هاي جهاني، صفحه)، چالش2شناسي ((جامعه  

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة -28

هاي غربي در كشـورهاي اسـلامي شـكل گيري استعمار و نفوذ دولتبا شكل

  گرا بمنورالفكران غر←گرفت

نخسـتين بيـدارگران ←به خطر غرب براي جوامع اسلامي توجـه داشـتند 

  اسلامي

اعتراضات آنان از نوع اعتراضاتي بود كه طي قرن بيستم در كشورهاي غربـي 

داري شكل گرفتهاي ليبراليستي و سرمايهنسبت به عملكرد اقتصادي نظام

  نسل دوم روشنفكران←

←لامي اسـتبداد اسـتعماري بـود پيامد حكومـت آنـان در كشـورهاي اس ـ

  گرا (نسل اول روشنفكران)منورالفكران غرب

  )113تا109،111هاي ه)، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفح2شناسي ((جامعه  

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)     »4«گزينة-29

بخـش در قطـع وابسـتگي اقتصـادي و فرهنگـي تـوفيقي هـاي آزاديانقلاب

بندي شـرق و غـرب را پشـتنداشتند؛ در مقابل انقلاب اسلامي ايران، قطب

  وجود آورد.بندي جديد فرهنگي و تمدني را بهسر گذاشت و يك قطب

  )120و119هاي)، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ((جامعه  

---------------------------------------------- 

 )ارغوان عبدالملكي(  »3«گزينة-30

تـأمينبـرايخـود،معنـوي و معرفتيهايبحرانازنظرصرفغرب،دنياي

دركـهاسـتمستقليحركتبامقابلهازناگزيرو سياسي اقتصادينيازهاي

انجـامرازيـرهـايمنظـور فعاليـت اينبه و استگرفتهشكلاسلامجهان

  دهد:مي

درچـهآنماننـدمسـتقيم؛حضـورطريـقازسياسـي و نظـاميمقابلـة -

 است.  رخ داده عراق و افغانستان

 و دهيسازمانطريقازاسلاميفرهنگازغيرعقلاني و خشنتصويرسازي -

  وهابيتروريستيهايدهي جريانشكل

سـازيبـدلبرايييآمريكااسلامازحمايت و اسلامازسكولارتفسيرهاي -

 اسلاميبه انقلاب نسبت

  )133و132هاي  )، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ((جامعه  
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 االله اصغري)(روح  »4«گزينة -31
  ها: بررسي ساير گزينه

) / 2و 1هــايصــدايت را پــايين بيــاور (رد گزينــه»: اُغضـُــض مـــن صــوتك«
»3و 2هايقطعاً صداي (رد گزينه»: لَصوت» / (ميررد گزين»: ح) 3ةخران.(  

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 ابهر) -(ولي برجي  »1«گزينة -32

(مضارع معلوم): تميـز » ينظِّف) / «4(لام ناصبه): براي اينكه (رد گزينة» لـِ«
يـدخل ) / «3هايش (رد گزينةدندان»: هأسنان) / «3و 2هايكند (رد گزينه

  ).2وارد آن شود (رد گزينة»: فيه
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 زاده)(علي محسن  »3«گزينة -33

»: قـَدمها)/ «1ةگزينـهـاي مهمـي كـه (رد نصيحت»: التّيالمهِمةِالنصائح«
معلم به مـا (رد گزينـة »: لنَا المعلِّم) / «4ةها را اهدا كرده است (رد گزينآن
1» / (درد گزينـهكه صرفه»: أن نقَتَص) نُ) / «4و 2هـاي جويي كنيم  :»أثمـ

  )1ارزشمندترين (رد گزينة
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 ابهر) -(ولي برجي  »2«گزينة -34

و 1هايكان ذَهب، ما كان قد ذَهب (رد گزينه(ماضي بعيد): ما» نرفته بود«
(ردالمدرسـة(معرفه): » مدرسه) / «4حياته (رد گزينة»: زندگي خود) / «3

  ).4گزينة
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)  »2«گزينة -35

ازمايد پشـيمان اي را بيبا ترجمه كردن مصراع صورت سؤال (هر كس آزموده
  اند.   مفهومهم» 2«يابيم كه اين بيت و بيت گزينةشود!) درميمي

 هاي ديگر:تشريح گزينه

مفهوم بيت: روزگار همانند آموزگاري است كه به انسان تجربه و»:1« ةگزين
  آموزد.علم مي

مفهوم بيت: عاقل به انتخاب و اختيار خود، خـود را بـه هلاكـت »:3« ةگزين
  ازد.اندنمي
شـود و ايم، آشكار ميمفهوم بيت: روز قيامت هر چه پنهان كرده»:4« ةگزين
  گردند.كاران رسوا ميگناه

  (مفهوم)  

 (پيروز وجان)  »4«گزينة -36
  ها:هاي ساير گزينهغلط

1-  ( )  -2تتَساقطُ (تتَسَاقَطُ دكساعي) كدساع3ي- (   ماقبُلَِ (ما قبَلَِ
  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  
قائنات) -بين(محمد جهان  »2«گزينة -37

اول فعل مضارع اول» أحب« ،»1«ةدر گزيناسم تفضيل است.» أتقي«ةواژ
؛ دراسـتدوم فعل ماضي سوم شـخص مفـرد » أحب«شخص مفرد است و

چـون اسـم لاي نفـي جـنس اسـت لـذا اسـم تفضـيل » خيـر« ،»3«ةگزين
  كند.بر عيب دلالت مي» أحمق«هم »4«ةو در گزينباشد؛نمي

  نكات مهم درسي:
بر زيبايي، عيب و رنگ دلالت كند اسم تفضيل» أفعل، أفعي و أفلّ«اگر وزن

  شود، بلكه صفت ساده است.محسوب نمي
  أحمق: نادان، أعمي: نابينا، أصم: ناشنوا

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »2«گزينة -38

  تواند شرطيه باشد:مي »2«ةگزينبا توجه به ساختار و معاني عبارات، تنها
گـويي، دشـمن داند تـو دروغ مـي ييد كند زماني كه ميأ) كسي كه تو را ت1

بعد از يك قيد زمـان آمـده و متعلـق بـه آن » علمي«توست. (دقت كنيد كه
  شود.)محسوب مينيز خبر أنّ» تكذب«است و

» جعل(«شود. ) هركس تواضع را رفتار خود قرار دهد نزد مردم محبوب مي2
  جواب آن است.)» يصبح«فعل شرط و

هـاي زنـدگي انسـان را تقويـت ) چه كسي درك كرده اسـت كـه سـختي 3
  است.) »أنّ«خبر» تقُوي(«كند. مي
  خداست. ةد) كسي كه با آنچه دارد به ديگران سود برساند بهترين بن4

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  
 ابهر) -(ولي برجي  »2«گزينة -39

اي در يك عبارت به كـار رود و همـان طبق تأكيد كتاب زماني كه اسم نكره
از» ال« ةتـوان در ترجم ـتكـرار شـود مـي» ال«عبارت همراهةاسم در ادام

نكـره اسـت » أفراساً« »1«ةگزينستفاده كرد. درهاي اشاره (اين و آن) ااسم
 »2«ةگزينـبا اسم اشاره به كار رفته است. در» ال«همراهاسماما در ادامه،

به كـار رفتـه اسـت و » ال«نكره است و در ادامه، اين اسم همراه» مفردات«
 »3«ةگزينـاز (اين يا آن) استفاده كـرد. در » المفردات« ةتوان در ترجممي

»اً«كه جمع است و ارتباطي به» الشباب«اما در ادامه ،نكره است» اًشابشاب «
از اشاره اسـتفاده كـرد. در  ،آنتوان در ترجمةندارد به كار رفته است و نمي

بـه » بطاقـة«است و در ادامة عبـارت، » ال«معرفه به» البطاقة» «4«گزينة
  صورت نكره آمده است و ارتباطي با اسم قبلي ندارد.

  (قواعد اسم)  

)2عربي زبان قرآن (
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 قائنات) -بين(محمد جهان  »4«گزينة -40

به زمـان آينـده تبـديل » نسـَ ، سوف و لَ«زمان فعل مضارع با حروفي نظير
نقلي منفي تبـديل  ةمنفي يا گذشت ةساد ةبه گذشت» لَم«شود و با حرفمي
  .يابدتغيير مياستمراريهم به ماضي» + مضارعكان«شود و در اسلوبمي

  :سينكتة مهم در
براي گذشتة سادة» لَم«اشتباه نگيريد؛» لم«را با ادات پرسشي» لَم«حرف

  رود.براي پرسش به كار مي» لم«شود، در حالي كهمنفي استفاده مي
 )قواعد فعل(

----------------------------------------------  

  
  

  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة -41

شـوند مشـابه مسائل فلسفي از اين جهت كه فقط با عمليات فكري حل مـي
  مسائل رياضي هستند.

  )10(فلسفة يازدهم، چيستي فلسفه، صفحة  
----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »1«گزينة -42

كنند قوانين و احكامي را كه مربـوط بـه خـود هسـتي و فيلسوفان تلاش مي
است به دست آورند؛ مثلاً بدانند كه آيا در هستي قانون عليـت جـاري وجود

 ها در موجودات طبيعي)است يا نه. (نه كشف علت و معلول
  )13هاي فلسفه، صفحة(فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه  

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة -43

  هاست.اند فقط سايهنها چيزي كه ديدهزندانيان داخل غار ت
  ها: تشريح ساير گزينه

  پندارند نه برعكس.ها را واقعي ميها سايه آن»: 1«گزينة
هـا و زندانيان شناختي از اشياء واقعي ندارند تا بخواهند بـين آن»: 2«گزينة
  ها تفاوت قائل شوند.سايه
و از آن شـرايط هـم انـدها به شرايط خودشان عـادت كـردهآن»: 3«گزينة

  راضي هستند. چون شناختي از عالم خارج غار ندارند.
  )25(فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحة  

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »3«گزينة -44

عبارت صورت سؤال سخني است از هراكليتوس كه پيرو آموزة او مبتنـي بـر 
و عقيده داشـت كـه امـوري كـه بـا هـم ضـد هسـتند، وحدت اضداد است. ا

توانند با يكديگر جمع شوند؛ مثلاً دامنة كوه، هم سـربالايي اسـت و هـم مي
توان گفت نـيم سرپاييني. دربارة يك ليوان كه تا نصف آن آب است، هم مي

توان گفت نيم آن پر است و اين دو جمله تضاديليوان خالي است و هم مي
سازد و گريـزي د. پس وجود اين اضداد است كه جهان را ميبا يكديگر ندارن

  از ستيز و تضاد نيست.
  )31(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة  

  (كيميا طهماسبي)  »2«گزينة -45

در مناظره استفاده شد، اما نتيجة مجادلـه آن اسـت » 4و 1،3«هايگزينه
گنـاه درست است و او بـياعتقادي سقراط به خدا ناكه ادعاي ملتوس در بي

 است.

  )41و40هاي(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحه  

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »2«گزينة -46

كننـد امر محسوس، امري است كه با حواس يا ابزاري كه با حواس كـار مـي
 قابل درك است.

  )44ت، صفحة(فلسفة يازدهم، امكان شناخ  

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة -47

هاي اشـيا توسـط حـس ايـن امكـان را بـه انسـان شناخت تمايزها و تفاوت
 هاي مختلف بكند.دهد كه به كمك عقل خود از اشياي متفاوت استفادهمي

  )51(فلسفة يازدهم، ابزارهاي شناخت، صفحة  

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »4«گزينة -48

داد. او معتقـد بـود كـه هراكليتوس، علاوه بر حس به عقل هم اهميـت مـي
شناخت حسي اعتبار دارد و ما وجود حركت در اين جهان را از طريق حـس 

 كنيم.يابيم و درك ميدرمي

  )59رفت، صفحة(فلسفة يازدهم، نگاهي به تاريخچة مع  

----------------------------------------------  

  (كيميا طهماسبي)  »4«گزينة -49

كانت بر آن است كـه قـوة ادراكـي انسـان تصـوراتي مثـل زمـان و مكـان و 
دستها را از راه حس و تجربه بهو آنمفاهيمي مانند عليت را نزد خود دارد

 آورد.نمي

  )65و64هايتاريخچة معرفت، صفحه(فلسفة يازدهم، نگاهي به  

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »4«گزينة -50

به اعتقاد ارسطو، شهوت و غضب همواره در معرض افراط و تفـريط هسـتند 
تواند مانع اين افراط و تفريط شود؛ البته شرط لازم براي چنـين اما عقل مي

ل رشد كـرده و بـه درجـات مناسـبي از معرفـت امري اين است كه خود عق
 دست يابد تا خودش دچار افراط و تفريط نشود.

  )87گرا، صفحة(فلسفة يازدهم، انسان موجود اخلاق  

 فلسفة يازدهم

Telegram:@AzmonVIP
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 )نژادفرهاد علي(     »2«گزينة -51

ــت ــمن گف ــق ض ــاحبه، محق ــخدر مص ــاس پاس ــو و براس ــه از وگ ــايي ك ه
كند، پرسش بعـدي خـود را معلـوم و مصـاحبه را افت ميشونده دريمصاحبه

كند؛ بنابراين، در اين روش، جزئيات كار ضـمن مصـاحبه تعيـين هدايت مي
  شوند و از قبل معلوم نيستند. مي

 )28صفحةتعريف و روش مورد مطالعه،شناسي: روانشناسي،روان(

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(  »2« ةگزين -52

در مرحلة اندوزش» 2«ها در مرحلة بازيابي مشكل دارند و گزينةساير گزينه
  .سازي)(ذخيره

 ؛شـودنشدن خاطرات مـينگرفتن ساختار مغز باعث ثبتدقت كنيد كه شكل
 ها.  نشدن آننه بازيابي

 )91صفحةحافظه و علل فراموشي،شناسي،(روان  

----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(  »1« ةگزين -53
 ةاي، در هنگام تشخيص و انتخاب گزينال چهارگزينهؤمحرك هدف طراح س

آموزدام به دست دانش ةاست. يعني زماني كه گزين» آموزاشتباه دانش«دام
پـس است؛درستي محرك هدف خود را انتخاب كردهانتخاب شود، طراح به

آمـوز محقق شده است. از سوي ديگر محرك هدف دانـش »اصابت«وضعيت
است و اگر ايـن گزينـه را » دام ةعدم انتخاب گزين«دام ةدر مواجهه با گزين

 داده است.رخ» هشدار كاذب« ،انتخاب كند

  )77صفحةاحساس، توجه، ادراك،شناسي،(روان  

---------------------------------------------- 

 )يدرضا توكليحم(  »3« ةگزين -54

اساسبر، چيزي بررسي و آزموده نشده و صرفاً»3«دقت كنيد كه در گزينة
واقع روشدرنيست.عينيباشد و داراي بنيان و شواهدتفكرات يك نفر مي

 فرد است.شهود و دريافت درونيكسب معرفت در اين گزينه

  )12و11يها هصفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،روانشناسي،(روان  

----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(   »3«گزينة -55

است. يعني كودكان بيشتر »پردازش ادراكي«كودكي ةپردازش قالب در دور
پس ؛هاي كيفيگيرند تا ويژگيهاي ظاهري اشياء قرار ميثير ويژگيأتحت ت

ثيرأبـودن بيشـتر تحـت ت ـ  سارا و سعيد به سبب كـودك ةسال 5 ةدخترخال
  .كنسول بازي سعيدقيمت بودن  گيرد تا گرانبزرگي عروسك سارا قرار مي

  )48صفحةشناسي رشد،روانشناسي،(روان  

 )مهدي جاهدي(   »2« ةگزين -56
شويم كه امكانات ما محـدود باشـد و زمـاني اصولا زماني با مسئله مواجه مي

. وقتي هدف روشن نباشـد، كنيم كه بدانيم هدف چيستاحساس مسئله مي
  از مسئله ناقص خواهد بود.مادرك

 )116 ةصفح) حل مسئله،1تفكر (شناسي،(روان

----------------------------------------------  

 )نژادفرهاد علي(      »1« ةگزين -57
گيـري را بـه انـواع سـاده و توان تصميممي» هاتعداد اولويت«براساس معيار
  كرد.پيچيده تقسيم

گـاه تصـميم وي در سبك اجتنابي، فرد قصد دارد تصميم بگيـرد، امـا هـيچ
كار امـروز را «و» كنددست دست مي«گر، فردديعبارتشود. بهعملي نمي
    »اندازد.به فردا مي

  )146و139ي هاصفحهگيري،) تصميم2تفكر (شناسي،(روان  
----------------------------------------------  

 )نژادفرهاد علي(  »4«گزينة -58
در فرايند مقابله، فرد ابتدا براساس برداشت اولية خـود، موقعيـت را ارزيـابي 

اگر پاسخ اين سـؤال مثبـت باشـد،  ،كند؟)كند (آيا خطري مرا تهديد ميمي
تـوانم بـراي تغييـر كنـد: آيـا مـن مـياش را ارزيابي ميفرد كنترل شخصي
هايم دهم؟ بعد از پاسخ به اين سؤال اخير است كه روشموقعيت كاري انجا

  شوند. اي فرد براي كاهش فشار رواني فراخواني ميمقابله
طـوركلي تـوان بـهبايد گفت هر عامل فشارآوري را نمي» 2«مورد گزينةدر

ي در برابـر فشـارهاي روانـي مثـل اهاي مقابلـهحذف كرد؛ بلكه گاهي روش
يز، فقط براي كاهش فشار رواني مورد استفاده قراردادن يك فرد عزدستاز

  گيرند. مي
 )198صفحةشناسي سلامت،روانشناسي،(روان  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(  »3« ةگزين -59
اما انگيزه كه ميان انسان و حيوان ،نگرش نقش كنترل رفتار را به عهده دارد

  قش تعديل و تنظيم رفتار را ندارد. مشترك است، ن
  )162و161هايصفحهانگيزه و نگرش،شناسي،(روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(     »1«گزينة -60

  اند از:فشار رواني چهار نوع علامت دارد كه عبارت
  جسماني -1
  شناختي (ناتواني در حل مسائل) -2
  كردن)ريهرفتاري (گ -3
  هيجاني (عصباني شدن) -4

امـا علامـت  ،مريم علائم شناختي، رفتاري و هيجاني را تجربـه كـرده اسـت 
جسماني ندارد. 

  )197صفحةشناسي سلامت،روانشناسي،(روان

 شناسيروان

Telegram:@AzmonVIP



  10: ةصفح    انسانيدوازدهماختصاصي    تعيين سطح - 1401مهر 8نامة آزمونپاسخ

 
  

  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة -61

  در معادلة داده شده، داريم:

  ( x ) x− =  − = ±210 6 25 10 6 5 

 
x x x

x x x

 − =  =  =
 
 − = −  =  =


1110 6 5 10 11 10
110 6 5 10 1 10

  

  = − =11 1 110   هاتفاضل جواب10

  )27تا19يها ه، صفحدوم ةمعادلة درج)،1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )امير زراندوز(  »1«گزينة -62

)درجـة دومهـاي معادلـة دانيم مجموع ريشـهمي ax bx c )+ + =2 از0
b xرابطة x

a
−+ =1   آيد:دست مي هب2

  ( )
b
a

( )x x (x x )

−

 
 

− −  + = + = ×     
 
 

2

22
1 2 1 2

15 5 5 5 2  

  ( )/ / = = = 
 

2
25 2 5 6 252  

  )32تا27هاي، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »1«گزينة -63

x =   كند.پس در آن صدق مي ،جواب معادله است3

  xa x x a a
x x

=+ − + −− = ⎯⎯⎯→ − =  = −
+ − + −

35 3 5 31 1 93 4 3 3 3 4  

aحال = كنيم تا جـواب ديگـر را در معادله قرار داده و آن را حل مي9−
  دست آيد. هب

x)  :كنيمدر مخرج مشترك ضرب مي )(x )x x
x x

× + −− + −
− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ −
3 49 513 4

 

  ( x)(x ) (x )(x ) ( x)(x )− + − − + − = − +9 4 3 4 5 3  

  x x x x x x x − + − + + = + − −2 2 213 36 12 5 15 3

  
x

x x (x )(x )
x

=
 − + =  − − =   =

2 314 33 0 3 11 0 11
  هر دو جواب قابل قبول هستند.

  )38تا33هاي، صفحهمعادلة درجة دوم)،1ضي و آمار ((ريا  

 )عليرضا عبدي(  »3«گزينة -64

−با جاي 2گذاري   داريم:xجاي1

  f ( ) ( ) ( )− = − − − − +22 1 2 1 2 2 1 5  

  ( )= − − + − + +2 2 2 1 2 2 2 5  

  = − + − − + = =2 2 2 1 2 2 7 4 2 

  )55تا50هاي، صفحهتابع)،1مار ((رياضي و آ  

---------------------------------------------- 

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة -65

دست آوردن دامنه با استفاده از برد كافي است كه مقادير موجود دربراي به
f (x) xبرد را به جاي   دست آوريم:مورد نظر را بهقرار بدهيم و

  

y f (x) x

x x x

x x x

x x x

= −

− =  =  =

− =  =  =

− =  =  =

3 1
21 3 1 1 3 2 3
43 3 1 3 3 4 3

5 3 1 5 3 6 2

 

  fD { , , }= 2 4 23 3 

  )62تا50هاي، صفحهتابع)،1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة -66

yدر نقطهyتابع xها) برخـورد مـيها (عرضاي با محور =كنـد كـه   0
  .باشد

  y (x ) y ( )
x

= − + −  = − + −
= 

2 22 2 3 2 0 2 3
0

  

  ( )= − − = −2 4 3 11  
  )70تا63هاي، صفحهتابع)،1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )محموديانامير(  »2«گزينة -67

yدومةدر توابــع درجــ ax bx c= + ، طــول رأس ســهمي برابــر 2+

b
a

−
a  بنابراين:است؛2 a− = −  =2 42  

  y x x = +2 4  

  by x bx x b= − − +  = = −  =
−

2 10 2 42Âμ¿w tHßn  

  y x x = − − +2 4 10  

 )1رياضي و آمار (
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هايشان را مسـاوي هـم ، ضابطهسهميبرخورد دومحلدست آوردنبراي به
  :دهيمقرار مي

  x x x x2 + = − − +24 4 10  

  x x x x÷+ − = ⎯⎯→ + − =22 22 8 10 0 4 5 0  
   (x )(x )+ − =5 1 0  

  x
x

=
  = −

1
5  

xكنيم:ها جايگذاري ميدر يكي از سهميرادست آمدههاي به  

  x : y
y x x

x : y
= =

= +   = − =
2 1 54 5 5  

  )70تا63هايهاي آماري، صفحه)، كار با داده1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة -68

شـود. دروسط برابر ميانه ميها زوج باشد، ميانگين دو دادةادهوقتي تعداد د
دو داده وسـطها متمايز هستند،ا توجه به صورت سؤال و اينكه دادهبجااين

باشـند. تـا مـي8ها كـلاًچهارمين و پنجمين داده هستند. پس تعداد داده
  توان نوشت:بنابراين مي

  = =360   هاميانگين كل داده458

  )88تا85هاي، صفحههاي آماريكار با داده)،1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة -69

  داده داريم:12 ،اي و تعداد نقاطبا توجه به نمودار نقطه

  x × + × + + × + ×= = =2 10 4 11 12 2 13 3 14 144 1212 12 

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + −
 σ =

2 2 2 2 2
2 2 10 12 4 11 12 12 12 2 13 12 3 14 12

12
 

 + + + += = =8 4 0 2 12 26 13
12 12 6  

  )106و105هايهاي آماري، صفحه)، كار با داده1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة -70

  در نمودار راداري داريم:

  = 360
IÀoÃûT¶ jHk÷U


  زاوية بين دو شعاع متوالي

   α = =360 409


  

ها است. امـا اگـر در نمودار حبابي متغير سوم متناسب با مجذور شعاع دايره

لافها را دقيقاً متناسب با مقادير متغير سوم در نظر بگيريم اخـتشعاع دايره

  كننده خواهد بود.ها گمراهظاهري اندازة دايره

  )117تا110هاي، صفحههانمايش داده)،1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

  

  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة -71

  ها:گزينه» الف«الف) بررسي قسمت

نادرست است؛ كارآفرين بايد بداند كه در آغاز كارش ممكـن اسـت »: 1«گزينة

  رو شود.با موفقيت كمتر يا عدم موفقيت روبه

  درست است.»: 2«گزينة

  درست است.»: 3«گزينة

انـدازينادرست است؛ كارآفرين بايـد توانـايي مـالي لازم بـراي راه»: 4«گزينة

  .كسب و كارش داشته باشد

بـه» نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارنـد. «ب) عبارت

  ويژگي پرانگيزه بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.

بـه ويژگـي» كننـد. ي مـديريت و هماهنـگ مـيمنابع را به شكل كاراي«عبارت

  دهنده بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.سازمان

آورند تـا شان را با شجاعت و تدبير، به ميدان ميناميانداز و خوشپس«عبارت

پـذير بـودنبـه ويژگـي ريسـك» اندازي كننـد. فعاليت اقتصادي جديدي را راه

 كارآفرينان موفق اشاره دارد.

شـود، بـراي پيشـگيري از افـزايش ني كه اقتصاد كشور گرفتار تورم مـيج) زما

ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست كاهش نقدينگي يا همـان قيمت

  گيرد. كار مي بهراكاهش حجم پول در گردش (سياست پولي انقباضي) 

هايي كـه بانـك مركـزي كشـورها بـراي كنتـرل تـورم و تنظـيم يكي از روش

گيرد، سياست بازار باز (فـروش اوراق مشـاركت) در گردش به كار مينقدينگي

طـورتوانـد بـا فـروش اوراق مشـاركت بـهاست. در اين روش بانك مركزي مي

  مستقيم از مقدار نقدينگي در دست مردم بكاهد.

هاي اقتصادي خـود در مقابـل ويـروس فقـر د) مردم براي حفاظت از پيشرفت

وانند از طريق ايجاد نهادهاي توانمندسازي، خيريه وتها ميمسئوليت دارند. آن

هـايالحسـنه و فعاليـتهـاي قـرضهاي مردمي و نيز تأسـيس صـندوقكمك

  جهادي، از يكديگر در برابر خطر فقر و نابرابري، محافظت كنند.

  )103و5،6،90هاي(اقتصاد، تركيبي، صفحه  

 اقتصاد
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 (سارا شريفي)  »4«گزينة -72

 و كالايAدهندة مقدار كالايمودار خط بودجه، نشانالف) هر نقطه بر روي ن

Bتواند بخرد. است كه فرد مي 

خريد، در نتيجـه Bعدد كالاي4وAعدد كالاي3توانمي» ب«در نقطة
 خواهيم داشت: 

( , ) ( , ) , ,= × + × = +3 2 000 4 1 000 6 000 4  بودجة فرد000

=هزار تومان =,تومان10 10 000  
B   6وAواحد از كالاي2توانيمب) در نقطة (الف) مي راواحـد از كـالاي

  خريداري كنيم. 
4BوAكــالايازواحــد3تــوانيمدر نقطــة (ب) مــي راواحــد از كــالاي

  خريداري كنيم.
نادرست است. براي حركت از نقطة (الـف) بـه (ب) بايـد از » 4«بنابراين گزينة

B انيم يك واحد بيشتر از كـالاي صرف نظر كنيم تا بتوخريد دو واحد كالاي
A.خريداري كنيم  

  )28 ة(اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفح  
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »3«گزينة -73

مزايـاي كسـب و كـار «هـا از افزايـي توانـاييالف) تقسيم بار مسـئوليت و هـم
  است.» شراكتي

  است.» اياي كسب و كار شخصيمز«ب) مالكيت كامل سود از
  است.» شركت«ترين نوع كسب و كارج) پيچيده

شود و هـركس بـا خريـد د) دارايي هر شركت به تعداد معيني سهم تقسيم مي
شود كه به اندازه سهمش مالكيت نسبيدار آن تبديل ميسهام شركت به سهام

  ست.ها به همان اندازه سهيم اآن را دارد و در منافع و مسئوليت
ها، توزيع سود احتمالي در پايان دوره به نسبت سرماية هر عضـو هـ) در تعاوني

  است.
  )20تا14هاي(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه  

---------------------------------------------- 

 (مهدي ضيائي)  »3«گزينة -74

از كارگران مازاد بهشود. نيميالف) نيروي كار مازاد، بين دو صنعت تقسيم مي
پردازنـد، در ايـن مـيتوليد كالاي خودرو و نيمي ديگر به توليد كـالاي رايانـه 

D Bحالت از نقطة (  شويم. جا مي) جابه) به نقطة (

Eب) در بيشترواحد300يعنياست،احدو600رايانه،توليدميزان )نقطة (
Eدر). اماC(نقطةدركالااينتوليداز 200خـودروتوليـدميـزان )نقطة (

Cازكمتـردسـتگاه200يعنـيشـود،ميدستگاه هزينـةبنـابراين).نقطـة ( 
توليـد ازكهاستواحد رايانه300ي بيشتر،ستگاه خودرود200توليدفرصت

  است.شدهنظرصرفآن

بـر روي  ،يابـدج) زماني كه تقاضاي مردم، بـراي محصـول رايانـه افـزايش مـي

  منحني مرز امكانات توليد به سمت چپ و بالا حركت خواهيم كرد.

دسـتيابيغيرقابـلAنقطةامكانات توليد مانندمنحني مرزازخارجد) نقاط

توانـد ندارد؛ بنابراين كشـور صـرفاً مـي وجودآنتوليدبرايكافيمنابعاست و

  آرزوي رسيدن به آن را داشته باشد.

  )44تا37هاي  (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه  

---------------------------------------------- 

  ي)(سارا شريف  »4«گزينة -75

 ها:گزينه» الف«بررسي قسمت

  درست است.»: 1«گزينة

ها (و نهنادرست است. در ماليات بر درآمد، درآمد افراد و شركت»: 2«گزينة

ثروت آنها) مبناي ماليات است. شـايد بتـوان گفـت كـه ماليـات بـر درآمـد 

  ترين نوع ماليات است.اشخاص مهم

  درست است.»: 3«گزينة

، ماليات پرداخت شـدة بر ارزش افزودهست. در مالياتنادرست ا»: 4«گزينة

شود؛ به عبارت ديگـر توليدكنندگان قبلي از ماليات بر فروش بعدي كسر مي

  شوند.اي از پرداخت ماليات معاف ميكالا و خدمات واسطه

شود كه شغل قبليب) بيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل كساني مي

وجـو ه و بـه اميـد يـافتن شـغلي بهتـر در جسـتخود را به دلايلي رها كرد

هستند. همچنين شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كـار 

  مدت است و در همة كشورها وجود دارد.هستند. اين نوع بيكاري كوتاه

اي كه ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار وبيكاري ساختاري: بيكاري

هاسـت. مـثلاً به دلايلي از جمله عدم تطـابق مهـارتهاي موجودانواع شغل

نيروي كار ساده در اقتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مـورد نيـاز 

  است.

دهـد. در دورة اي كه هنگام ركود اقتصـادي رخ مـياي: بيكاريبيكاري دوره

هـا اسـتخدام خـود را يابد و به همين دليـل شـركتركود، توليد كاهش مي

  كنند.كنند يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار ميمتوقف مي

» افـزايش«و بيكـاري » كاهش«در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليدج) 

  .شوداعمال مي» انبساطي«هاييابد، معمولاً سياستمي

بعد از پيـروزي انقـلاب اسـلامي ـ د) دوران قاجار ـ دوران حكومت پهلوي ـ

  ومت پهلويدوران حكومت پهلوي ـ دوران حك

  )110تا107و60،61،62،63،87،103هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه  
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  (كتاب آبي)  »2«گزينة -76

قانون ممنوعيت واردات هر نوع پوشاك ،1701الف) كشور انگلستان در سال

  با ابريشم ايراني يا هندي يا چيني را اعلام كرد. 

رهاي آلمـان، اروپـاي ب) در اواخر قرن هجدهم و اوايل قرن نـوزدهم، كشـو 

هاي حمايتي متعددي بر كالاهاي وارداتي وضعشرقي و ايالات متحده، تعرفه

  كردند. (در جهت تقويت و حمايت از صنايع داخلي خود)

هـاي حمايـت قرن بيستم، ايالات متحده، مجدداً به سياسـت70ج) در دهة

 گرايانه در مقابل تجارت آزاد روي آورد.

  )74الملل، صفحة ين(اقتصاد، تجارت ب  

---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة -77

افتد كه قيمـت از اتفاق مي» كمبود عرضه (مازاد تقاضا)«در بازار هنگاميالف) 

كنندگان موفـق تر باشد. در نتيجه، گروهي از مصرفسطح قيمت تعادلي پايين

تومان بازار با مازاد6000ود نخواهند شد. در قيمتبه خريد كالاي مورد نياز خ

 ) مواجه است.40 -20= 20كيلو (كيلو20اي معادلتقاضا يا كمبود عرضه

12,ب) در قيمت كيلو مرغ براي فروش عرضه شـده اسـت 50تومان،000

  كيلو مرغ تقاضا دارند، در نتيجه خواهيم داشت:10گان تنهاولي تقاضاكنند

  × =حداكثرقيمت هر واحد   درآمد توليدكنندگانمقدار به فروش رفته

,تومان ,= × =12 000 10 120 12,درآمد توليدكنندگان در قيمت000   تومان000

  × =هزينة هر واحد   هزينة توليدمقدار توليد شده

,تومان   ,= × =50 1 000 50   هزينة توليد000

  − =هزينه   نندگانسود توليدكدرآمد

,تومان   , ,= − =120 000 50 000 70   سود توليدكنندگان000

  پ) 

كيلو توليدكننده بيشترين دريافتي را30و مقدارتومان8000در سطح قيمت

  دارد.

,تومان ,= × =8 000 30 240   بيشترين دريافتي000

مثبـتصورتبهكالاي معموليبرايتقاضاكالا،قيمتبودنثابتفرضت) با

مقدار تقاضـاي كـالاي درافزايشسببدر درآمدافزايشدارد.ارتباطدرآمدبا

8000بنابراين با افزايش درآمد افراد، در قيمتشود.ميقيمتهرمعمولي در

  كيلو خواهد بود.30تومان، ميزان تقاضاي جامعه بيشتر از

  )53تا50هاي  ند؟، صفحهكچگونه عمل ميچيست و(اقتصاد، بازار  

  (نسرين جعفري)  »2«گزينة -78

= ×
15 10015

oTzÃM » ¾²Iw nI§ÃM SÃ÷μ]
oTzÃM » ¾²Iw −I÷Î SÃ÷μ]نرخ بيكاري 

, ,
 = ×

3 317 40012 100−I÷Î SÃ÷μ]  

,نفر , , ,×
= =

3 317 400 100 27 645 00012   جمعيت فعال

,نفر , , ,= =
27 645 000 13 822 =جمعيت فعال5002 ×

1
 سال15جمعيت زير2

  طبق فرض مسئله داريم: 

سال سن داشـته 15آموزان و كساني كه بالاتر ازجمعيت دانشجويان و دانش

=   =كنندخود كار نميولي به خواستة جمعيـت بيكـار جمعيـت غيرفعـال

, , =3 317  نفر400

+ =جمعيت فعال   سال و بالاتر15جمعيتجمعيت غيرفعال

,نفر , , , , ,= + =3 317 400 27 645 000 30 962   سال و بالاتر15جمعيت400

 جمعيت كل=سال و بالاتر15جمعيت+سال15زيرجمعيت

,نفر , , , , ,= + =30 962 400 13 822 500 44 784 900 

  )86و85هاي(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه  

---------------------------------------------- 

 (مهدي ضيائي)  »2«گزينة -79

انداز و حفظ ارزش: شـما نيازهـاي گونـاگوني داريـد كـه بـا الف) وسيلة پس

كنيد. بعضي نيازها هر روزه و بعضي در طولپرداخت پول، آنها را برطرف مي

آيد و فرد همواره بايد مقداري پول را براي رفع نيازهاي آيندةزمان پيش مي

هـاي غيرقابـل هاي روزمره، برخي هزينـهكند. علاوه بر هزينهخود نگهداري

  آيد.هاي خاص پيش ميبيني نيز هست كه در موقعيتپيش

سـازد ب) رشد اقتصادي يك هدف مشترك است، زيـرا كشـور را قـادر مـي

كالاها و خدمات بيشتري توليد كنـد و گـام مـؤثري بـراي تـأمين نيازهـا و 

  رد.هاي شهروندان خود برداخواسته

  مدت:گذاري كوتاههاي سپردة سرمايهج) معايب حساب

  انداز دارند.هاي ديگر پسها نرخ سود كمتري نسبت به حساباين حساب -

هازمان با كاهش نرخ سود عمومي بانكتواند همها مينرخ سود اين سپرده -

  كاهش يابد.

  )155و154و98،118هاي(اقتصاد، تركيبي، صفحه  
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 (مهدي ضيائي)  »4«گزينة -80

  الف) 

  هاي پردرآمد جامعه از درآمد مليدرصد گروه20سهم=

=درصد + =12 13   همنسهم دهك+همدسهم دهك25

  درآمد جامعه از درآمد مليهاي كمدرصد گروه40سهم=

+ +سهم دهك چهارم +سهم دهك سوم   سهم دهك اولسهم دهك دوم

=درصد + + + =5 7 8 10 30 

  ب و ج) 

/   =
+ + +

10 13 0 43340 5 7 8 10
¯IM kÅnj

¸ÃÄIQ kÅnj   

/   +
=

+
20 12 13 2 0820 5 7

¯IM kÅnj
¸ÃÄIQ kÅnj   

10مشاهده مي 40شود كه محاسبة توزيع درآمد به روش
¯IM kÅnj

¸ÃÄIQ kÅnj وضـعيت

20توزيع درآمد را مناسب 20تـر و روش
¯IM kÅnj

¸ÃÄIQ kÅnj وضـعيت توزيـع درآمـد را

ع درآمـد هر چقدر اين نسبت بيشتر باشد توزيـ، زيرادهدنامناسب نشان مي

  تر است و بالعكس.جامعه نامناسبدر آن

  )124و123هاي(اقتصاد، رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه  

---------------------------------------------- 

  

  

 )پورعزيز الياسي(  »2«گزينة -81

محتواي نثر در دورة ساماني بيشتر علمي اسـت و گـاهي نثرهـاي حماسـي، 

شوند. در سبك عراقي، نثر داستاني، تمثيلـي و خي و ديني هم ديده ميتاري

  عرفاني رواج دارد. 

توجه كنيد كه رواج اصطلاحات علمي و فني در دورة عراقي، دليـل بـر ايـن 

  نيست كه محتواي اكثر متون اين دوره، علمي است. 

مشخصـاً در كتـاب درسـي ذيـل » اطنـاب«بايد گفـت » 3«مورد گزينةدر

» ها و توصيفات فراوانآوردن مترادف«هاي نثر عراقي نيامده است، اما يويژگ

دهد و البتـه واضـح اسـت كـه اي است كه اطناب در نثر را نتيجه ميويژگي

  وجه در نثر عراقي وجود ندارد. هيچايجاز نثر دورة ساماني به

  )85و64هاي ه، صفحشناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

 پور)زيز الياسي(ع  »2«گزينة -82

كه از منوچهري است، معشوق مقامي پايين دارد و شاعر» 2«در بيت گزينة

در اين بيـت بـا كند؛ بنابرايننوعي تهديد ميدهد و او را بهبه او هشدار مي

هـا، معشوق زميني سبك خراسـاني سـروكار داريـم. در ابيـات ديگـر گزينـه

گويد و گوشاو متواضعانه سخن ميمعشوق مقامي والا دارد و شاعر در برابر

 1به فرمان اوست؛ پس اين ابيات مربوط به سبك عراقي هستند. (بيت گزينـة 

  از مولاناست).  4از حافظ و بيت گزينة 3از سعدي، بيت گزينة

هاي كهني اسـت كـه بيشـتر در از واژه» پار«واژة ،»2«ضمناً در بيت گزينة

  شوند. سبك خراساني ديده مي

  )85و63هاي ه، صفحشناسيسبك)،1وم و فنون ادبي ((عل  

---------------------------------------------- 

 پور)(عزيز الياسي  »4«گزينة -83

، متناسـب بـا سـبك دورة غزنـوي و »4«عربي در گزينـة استفاده از عبارت

انتخــاب شــده اســت. » المحجــوبكشــف«ســلجوقي اســت. ايــن عبــارت از

  هاي نثر دورة ساماني را دارند. ، ويژگيهار گزينهسايهايعبارت
  ها:تشريح ساير گزينه

عبـارت از مقدمـة  -» زبـان«زبـان سـاده، ايجـاز، تكـرار كلمـة »: 1«گزينة

  شاهنامة ابومنصوري انتخاب شده است. 

هاي كهن فعل ماضي اسـتمراري كاربرد شكلايجاز،زبان ساده،»: 2«گزينة

روا گردانيدمي) ـ عبـارت از ترجمـة تفسـير طبـري (خواستي ـ برآوردمي ـ 

  است. 

زبان ساده، تكرار كلمات (اندر وي ـ بسيار)، افزايش كاربرد نشانة»: 3«گزينة

  جمع فارسي (ها) ـ عبارت مربوط به تاريخ بلعمي است.

  )65 و64هاي ه، صفحشناسيسبك)،1ن ادبي ((علوم و فنو  

---------------------------------------------- 

 )نژادفرهاد علي(  »2«گزينة -84

ولـي  ،الاولياي عطار نيشابوري انتخاب شده است ةاز تذكر »2«عبارت گزينة

بقية عبارات، قطعاتي از گلستان سعدي هستند. هر چهـار عبـارت در كتـاب 

به مفهوم عبارت دوم (عرفـان و صـحبت از توجهاند، ولي بادرسي ذكر شده

و ديگـر  »2«تـوان تفكيكـي ميـان عبـارت گزينـة يز ميمحبوب آسماني) ن

  عبارات برقرار كرد. 

  )55 و52،54هاي ه، صفحشناسيسبكتاريخ ادبيات و)،1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )ياسين مهديان(  »3«گزينة -85

  شده است.سروده» مفتعلن مفتعلن فاعلن«، در وزن»3«بيت گزينة
  :هاتشريح ساير گزينه

  عولن فعولن فعولن فعلف»: 1«گزينة
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 2«گزينة
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 4«گزينة

  )70 و69هاي هصفح،موسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 (ياسين مهديان)  »4«گزينة -86

،»هـيچ«رفتـه اسـت: كـار پـنج هجـاي كشـيده بـه در مجموعدر اين بيت،
  .در گرفت» رفت«در حساب و» ساب«در هيچكس،» هيچ«،»نيست«

  نكتة مهم درسي: 

  آوريم.حساب ميها را هميشه بلند بههجاهاي كشيدة انتهاي مصراع
  ها:تشريح ساير گزينه

در» قوت«در حيات و» يات«ست،در خوش» شسَت«،»مرگ»: «1«گزينة
  هجاي كشيده 4فام = ياقوت
  هجاي كشيده 3» = تير«و» گشت«در گفتند،» تند»: «2«گزينة
 4» = دسـت«و» دسـت«در بيكـار، » كـار«در نقـّاش، » قاش»: «3«گزينة

  هجاي كشيده
  )49و48هاي، صفحهموسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 )علويانسيدعليرضا(  »4«گزينة -87

،»1«خـورد. در گزينـة اي بـه چشـم نمـي در اين بيت هيچ هجاي كشـيده
است، امير (مير) و كبيـر (بيـر) و در گزينـة  ،»2«درخت (رخت)؛ در گزينة

 . هستند، عشق و دست هجاي كشيده»3«

پايان مصراع و نيم مصراع، هجاي بلنـد در نظـر گرفتـه  ةنكته: هجاي كشيد
  شود. مي

  )48ة، صفحموسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة -88

  ب) جهان (دنيا)، جهان (جهنده): جناس همسان
  جوان: جناس ناهمسان افزايشيد) جان و

  )تركيبي)، بديع لفظي،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة -89

هاي نظام، شد، او / موازنـه: مقابـل هـم قـرار گـرفتن آرايي: تكرار واژهواژه
  عالم چون نگاراروزن در هر دو مصراع / تشبيه: ككلمات هم

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  تشبيه ندارد.»: 1«گزينة
  موازنه ندارد.»: 2«گزينة
  تشبيه ندارد.»: 3«گزينة

  )تركيبي،بيان و بديع)،1و فنون ادبي ((علوم  
---------------------------------------------- 

 )محسن اصغري(  »1«گزينة -90

مفهوم مشترك ابيات مرتبط: افسوس شـاعر از گـذر جـواني و فرارسـيدن 
  روزگار پيري

در توصيف پير و مرشدي نوراني»: 1«مفهوم بيت گزينة
  )65صفحة،وممفه)،1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 

  
  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة -91

←   ذهني و خردعلاقه به پرورش گل خاص
  نامحسوس و كلانتصور جهاني بدون تبعيض←

  عيني و كلاننگهداري از سالمندان←
  كلان و ذهنيامنيت اجتماعي←

  )28و27هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1ناسي (ش(جامعه  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)      »1«گزينة -92

هـا تكـويني اسـت، عضويت اعضاي موجودات زنده و روابـط و سـاختار آن -
آيند و به همين دليل بـا ارادة وجود نمييعني براساس آگاهي و ارادة اعضا به

كنند.تغيير نمياعضا
اعضــا بــراي تــأمين هــدف مشــترك خــود، از چيــنش و نظمــي مناســب  -

  برخوردارند.
اعضا براي حفظ و تداوم حيات موجود زنده، در ارتبـاط بـا يكـديگر عمـل  -

  كنند.مي
 )18و17هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة -93

←   آرمان باطل درون قلمرو واقعيتكاثر در فرهنگ غرب
←   هادو ابزار مهم براي شناخت عقايد و ارزشعقل و وحي

←   آرمان حق درون قلمرو واقعياحترام به پدر و مادر در فرهنگ ايران
←   هاي باطلعقايد و ارزشاستكبار و غلبه بر ديگر جوامع

  )58 و53،54،56هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1(شناسي(جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 )ارغوان عبدالملكي(  »2«گزينة -94

دهندة اين است كه انسـان كنشـگري اقدام ملت فرانسه براي انقلاب نشان -
فعال است و موجودي منفعل نيست. 

نظام سلطنتي فرانسه حكايت از جهاني دارد كـه توسـط گذشـتگان پديـد  -
  آمده است.

  سوي جهاني جديد است.سلطنتي بيانگر حركت بهتغيير نظام -

  هاي عصر روشنگري بيانگر گسترش معرفت، آگاهي و ارادة نوين است.ايده -
  )43)، زندگي اجتماعي، صفحة1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة -95

ا، پيامد طبيعـي و غيـرارادي فعاليـت هآموز، ياد گرفتن درسبراي اين دانش
هاي امتحاني و دادن نمرة قبولي (راهيابي بهاوست، اما پاسخ دادن به پرسش

كلاس بالاتر) توسط معلم، پيامد ارادي كنش اوست كه اولي به ارادة خود او 
  و دومي به ارادة معلم، وابسته است. مطالعة كتاب درسي نيز كنش اوست.

  )7زندگي اجتماعي، صفحة)،1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه صفري)  »3«گزينة -96

  آموز: اجتماعي، اكتسابي و متغيردانش

  باهوش: فردي، انتسابي و ثابت

  كوش: فردي، اكتسابي و متغيرسخت

  ايراني: اجتماعي، انتسابي و ثابت
  )64و63هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه صفري)  »2«گزينة -97

جهان يكهايارزش وعقايد باناسازگارزندگي شيوةهمانفرهنگيتعارض
  اجتماعي است.

  .بودمنفيفرهنگيتحولاموي،به جامعة نبويجامعةتحول

  يز دارد.مرتاض شدن اشاره به جهان اجتماعي با فرهنگ دنياگر
  )93تا91هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة -98

اي از مردم عـادي بودنـد كـه هويـت سوم جامعة فئودالي غرب، طبقهطبقة
عتباراها را بيمندي آنمنفي و پست داشتند. با ارزيابي اشراف با معيار فايده

  يت و اعتباري برخوردار نبود.و اجتماعي از هيچ اهمساختند و از نظر قانوني
  )84صفحةهويت،)،1شناسي ((جامعه  

 (فاطمه صفري)  »4«گزينة -99

  تشريح موارد نادرست:

درداشـتند،متفـاوتياجتمـاعي هايهويتآنكهبامختلف ايرانيالف) اقوام

بـود،درآميختـهاسـاطيري هايآموزهباكهزرتشت آيينهايارزش وعقايد

  كردند. پيداواحديفرهنگيهويت

فرهنـگبـهتقليـديرويكرد نقددربعد،بهسيدهةايراني ازب) متفكران

عنـاوينيبـاشد، آثاريميساختهطريق اينازكاذبي كه هايهويت و غرب

  خويشتن پديد آوردند. بهبازگشت وزدگيغربنظير

زياديمدتكهسازد. افراديميراجامعههويتغرافياييجبعدد) سرزمين

بـهكـهكنندميپيدامشتركيسرنوشت وسرگذشت اند،كردهزندگي همبا

انتقـالديگـرنسـل بهنسلي از و آيددرميمشتركجمعي وخاطرةصورت

تـاريخيبعد و شودميو مستحكممتراكمزمان، گذردرخاطرهيابد. اينمي

  سازد.ميرا هجامعهويت

  )107تا104هايصفحه)، هويت،1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(      »2«گزينة -100

گيري قدرت اجتماعي پيامد اين است كـه انسـان بـراي رسـيدن بـه شكل -

كار ارادي آنان را بهاهداف خود بتواند بر ارادة ديگران تأثير بگذارد و اراده و

  خدمت بگيرد.

  تبعيت با رضايت -2تبعيت با كراهت -1انواع اشكال تبعيت:  -

مشروعيت قدرت: قدرت براساس يك نظام عقيدتي و ارزشي خاصي اعمال -

  شود.

 )119تا117هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

  

  

  پور)(اسماعيل علي  »4«گزينة -101

) 3و 1هايكوچك رشد كرد (رد گزينهآن دانة»: نمتالحبة الصغيرةتلك«

»: طويلةذات غصون) / «3و 1هايدرختي شد (رد گزينه»: شجرةصارت/ «

ثمـرات «هـا) /) (رد سـاير گزينـهةهايي طـولاني (صـفت شـجر داراي شاخه

  )2ةهاي تروتازه (رد گزين وهمي»: ةنضر

  )(ترجمه  

 )1ن (عربي زبان قرآ
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  قائنات) -بين(محمد جهان  »3«گزينة -102

/  )4 ةگزينـ(رداز دسـت بدهـد »: يفقد« / )2 ةگزين(ردچنانچه،اگر»: إن«
درپـي پـي»: تتسـاقط«) / 4 ةگزينـ(ردسـرعت خـود ،سـرعتش»: سرعتهَ«

ماهياني را كه»:الأسماك التّي تحمل معه« / )2 و 1هايگزينه(ردافتندمي
از بـالا بـه »: من الأعلي إلـي الأسـفل « / )4 ةگزين(ردكندبا خود حمل مي

(ردشـودمـي )پراكنـده(: پخـش»تنتشـر« / )4 و 2هـاي گزينـه(ردپايين
  .)2 و 1هايگزينه

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

  (مرتضي كاظم شيرودي)  »4«گزينة -103

مجهـول » تسُتخَدما: به كار گرفتـه شـوند « و »طُلبت: خواسته شد«علدو ف
  باشند.مي

  ها:بررسي ساير گزينه

  مفرد است. »سخنقَولَ:«  ةكلم»:1«ةگزين
الفعل آن(چون عينامر است» استَغفروا: آمرزش بخواهيد«فعل»:2«ةگزين

  كسره دارد).
  جمع است. »ها: نفتكشناقلات النِّفط«»:3«ةگزين

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي  »4«گزينة -104

توانـد مثني است كه در اين گزينه مفرد ترجمه شده است و نمـي» عينيَها«
صحيح باشد و بايد بـه صـورت (دو چشـمش يـا چشـمانش) ترجمـه شـود. 

نسـت كـه چشـمانش را در تواپرسـت مـيدرست عبارت: آن آفتـاب ة(ترجم
هاي مثنـي هرگـاه مضـاف هاي مختلفي بچرخاند). دقت كنيم كه اسمجهت

بـه ضـمير » عينـَينِ«شود. در اين گزينـه ها حذف مي آن »نون«واقع شوند
  .اضافه شده و نون آن حذف شده است» ها«

  )(ترجمه  

----------------------------------------------  
  ز وجان)(پيرو  »4«گزينة -105

  ها (كشتي كوچك) و صادرات كالاها و قايقبندر: مكاني براي توقف كشتي
  ها:تشريح ساير گزينه

نواز: صفتي براي شخصي است كه از طرف ديگران اكـرام مهمان»: 1«گزينة
  كنند.شود و ديگران به او كمك ميمي

يهـاي مختلف ـجشنواره: مراسمي است كـه بـراي انجـام برنامـه»: 2«گزينة
  يابند.شود كه مردم در آن حضور نميبرگزار مي

هـا و اي است كـه كشـاورز و باغبـان آن را در مزرعـهعشق: دانه»: 3«گزينة
  كارند.كنند و ميها كشت مي باغ

  )(واژگان  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة -106

فعل ماضـي بـه معنـي » وعد«نادرست است؛» مفعوله: االله«،»3«در گزينة

مفعول آن است. (ترجمه:...... » نا«فاعل آن و ضمير» االله«است،» دادوعده«

  گفتند اين چيزي است كه خدا به ما وعده داد.)

  )(تحليل صرفي و اعراب  

----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة -107

داة«نادرست است؛» ، مؤنثّعاديةمفرده: «،»4«در گزينة ر » عـ جمـع مكسـ

 شود.(به معني: دشمن) است و مذكّر محسوب مي» عادي«

  )(تحليل صرفي و اعراب  

----------------------------------------------  

  پور)(اسماعيل علي  »2«گزينة -108

است و سه حرف اصلي آن» افتعال«فعل ماضي ثلاثي مزيد از باب» انتبهوا«

  باشد.مي» هب ن«
  ها:ساير گزينهبررسي

جا كه بعـد از آن فعل مضارع از باب تفعيل است (از آن» تحُولُ«»: 1« ةگزين

  ).و ماضي باب تفعل باشد» تحَولَ«تواند(النفط) آمده پس نميمفعول

  است. ةمفاعلفعل مضارع از باب» تُعاقب«»: 3« ةگزين

و سه حرف اصلي آنفعل ماضي از باب افتعال است» استَلَمت«»: 4« ةگزين

  باشد.مي» س ل م«

  )(قواعد فعل  

----------------------------------------------  

  پور)(اسماعيل علي  »1«گزينة -109

  فاعل و مرفوع است.» أحد« /مفعول و منصوب است» القرآنَ«
  ها:خطاهاي ساير گزينه

مت نصـب علامفعول است پس بايد منصوب باشد و» الطالبان: «»2«ةگزين

  »الطالبينِ« :است» ين«در اسم مثني

تاست پس بايد مرفوع باشد و علام» عمال«صفت» المجدينَ: «»3«ةگزين

  »المجدونَ« :است» ون«رفع در جمع سالم مذكر

ر » غصون: «»4«ةگزين فاعل و مرفوع است اما دقت كنيـد كـه جمـع مكسـ

 :ه داشـته باشـد حـرف آخـر آن بايـد ضـم است و نه جمع سالم مذكر پـس 

  »غصونُ«

  )(قواعد اسم  
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  (محمدعلي كاظمي نصرآبادي)  »3«گزينة -110

شود. (ترجمـة ترجمه مي» در وطنش«به صورت» بموطنه«،»3«در گزينة
اش دفن شد!)عبارت: اين مرد درگذشت و در وطن اصلي

  شود.ترجمه مي» به«صورت، به»بـِ«ها، حرف جرّدر ساير گزينه

  )(انواع جملات  

---------------------------------------------- 

  

  

  )حسن صدري(  »4«گزينة -111

خانــه دلالــت مطــابقي دارد و منظــور خــود خانــه اســت. در» 4«در گزينــة
تضـمني (بـه معنـاي اعضـاي خانـه، التزامـي و هـا هاي ديگـر دلالـتگزينه

  ستند. ديوارهاي خانه و فضاي داخل خانه) ه

  )15و14هاي(منطق، لفظ و معنا، صفحه  

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة -112

اين دانش آموز كوشا -مفاهيم جزئي: ويليام جيمز

– -مفاهيم كلي: دخترخالة من خانة چوبيمدير اين آموزشگاه

  )21و20هاي(منطق، مفهوم و مصداق، صفحه  

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »4«گزينة -113

در صورتي كه رابطة عموم و خصوص من وجه برقرار باشد، يعني تعريـف مـا 
هـا را (جـامع دهد، نه همة آنتنها بخشي از مفاهيم مورد نظر را پوشش مي

(مانع نيست).گيردارتباط را نيز دربرمينيست) و بخشي از مصاديق بي

  )35(منطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحة

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة -114

تنها در صورتي كه بنا بر وجود شباهتي جزئي ساير احكـام دو امـر را بـدون 
هدهد، نـه اينك ـهيچ مبنايي يكسان فرض بگيريم مغالطة تمثيل ناروا رخ مي

  هر استقراي تمثيلي يك مغالطة تمثيل ناروا باشد.

  )43و42هاي(منطق، اقسام استدلال استقرايي، صفحه  

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »2«گزينة -115

يك قضيه هنگامي شخصيه اسـت كـه دربـارة يـك مجموعـة مشـخص سـخن 
مجموعه نسبت داده شـده اسـت نـه بـه گوييم. در اين حالت محمول به كلمي

تك افراد آن. براي يافتن محصوره يا شخصيه بودن قضاياي حملي تنها نگـاه تك
كردن به موضوع قضيه كافي نيست و روش صحيح به اين شكل است: 

بار بر كل موضوع حمل شد، قضـيه شخصـيه اسـت (ماننـد اگر محمول تنها يك
(در هر بار) بر هر يك از اعضاي موضوع حمل). اما اگر محمول چند بار،2گزينة

  ).4و 3و 1هايشد، قضيه ما شخصيه نبوده و محصوره است (مانند گزينه
  )58(منطق، قضية حملي، صفحة  

---------------------------------------------- 

  )حسن صدري(  »4«گزينة -116

ه صادق باشند.در دو رابطه تضاد و تناقض هيچگاه امكان ندارد دو طرف قضي
  )64و63هاي(منطق، احكام قضايا، صفحه  

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »4«گزينة -117

» 4«ايهام انعكاس وجود دارد، ولي در گزينة» 3«و» 2«،»1«هايدر گزينه
  اي وجود ندارد.مغالطه

» 1«هايندارد. در گزينهكه بحث صدق و كذب به مغالطه ربطيتوضيح اين
موجبة كلي» 2«سالبة جزيي به سالبة جزيي عكس شده و در گزينة» 3«و

به موجبة كلي عكس شده است كه مغالطـة ايهـام انعكـاس اسـت. ولـي در 
  موجبه كلي به موجبة جزيي عكس شده است كه مغالطه نيست.» 4«گزينة

  )69تا67هاي(منطق، احكام قضايا، صفحه  
----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة -118

كند. صورترا تعيين مي» محمول قضيه«كيف جمله علامت دامنة مصاديق
شود اينكه در كدام شكل قياس اقتراني حد وسـط سؤال به عبارتي ديگر مي

  باشد.در هر دو مقدمه محمول است كه جواب شكل دوم مي
  )76و73هاياس اقتراني، صفحه(منطق، قي  

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »2«گزينة -119
  ها:تشريح ساير گزينه

حد وسط در هر دو مقدمه علامت منفي دارد.»: 1«گزينة
  هر دو مقدمه سالبه هستند.»: 3«گزينة
مثبـت اسـت امـا در محمول نتيجه (داراي موتور) داراي علامت»: 4«گزينة

  مقدمة دوم علامت آن منفي است.
  )77و76هاي(منطق، قياس اقتراني، صفحه  

----------------------------------------------  

  (حسن صدري)  »1«گزينة -120

گـر بـدون ذكـر دليـل، تنهـا در مغالطة مسـموم كـردن چـاه، فـرد مغالطـه
يـه يـا پيـروان آن نسـبت هاي ناشايست و نامناسـبي را بـه يـك نظر ويژگي

كس جرئت نكند به آن نظر توجه كند يا آن را بپذيرد.دهد تا هيچمي
در اينجا هم نويسندة اين كتاب، روي جلد كتاب خود، بـه مخالفـان مطالعـه 

  ترين توضيحي لقب خيانتكار داده است.آن، بدون كوچك
  )108(منطق، سنجشگري در تفكر، صفحة  

 منطق
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 )ابوالفضل بهاري(  »1«گزينة -121

بـار حـالتي را حسـاب باشند، يك8042خواهيم اعداد كوچكتر ازچون مي

كنـيم كـه باشد و بار ديگر حـالتي را محاسـبه مـي8كنيم كه هزارگانمي

  . باشد8هزارگان غير

  
{ } { } { , }

× × × =
2 41 1 88 0 2 3=   8: هزارگان

  × × × =
5 6 5 4 600=    0و8غير: هزارگان

  ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =600 8 608 Íμ] ®ÅH ¢Lö
 

  )4تا 2هاي)، آمار و احتمال، صفحه3و آمار ((رياضي  

----------------------------------------------  
 (ابوالفضل بهاري)  »3«گزينة -122

  n( n )( n )( n )n!C( n, )
!( n )! !

− − −
= =

−
1 2 34 4 4 4  

  ( n )!
P ( n , )

( n )!
− − =  − − 

12 1 3 2 1 3  

  ( n )( n )( n )( n )!
( n )!

− − − − 
  − 

1 2 3 42 4  

  ( )( n )( n )( n )= − − −2 1 2 3  

  ( )n ( n )( n )( n )
( n )( n )( n )

!
− − −

= − − −
1 2 3 2 1 2 34  

  n n ( !)
!

 =  =2 2 44  

  n = 48  
  (n )! ( )! !−  −  =43 48 43 5   : مطلوب سؤال120

  )11تا 5هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (ابوالفضل بهاري)  »2«گزينة -123

!نفر به6اين =6   توانند كنار يكديگر قرار بگيرند.حالت مي720

معلـم2هـايي كـهتعداد حالـتكنيم، يعني ابتدااستفاده مياصل متمماز

  :كنيمرا محاسبه ميكنار هم قرار بگيرند

  M M d d d d ! ! × =5 2 2401 2 1 2 3 4  

  = − =720 240  هاي مطلوبتعداد حالت480

  )8تا 2هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »2«گزينة -124

!از آنجا كه =0 !و1 =1   هستند، داريم:1

  
x

x x x( x )
x x

=
− =  − =   − =  =

0
24 3 0 4 3 0 34 3 0 4

  

  
x

a b cx x x x cx
a

=+ + = − =  − − = ⎯⎯⎯⎯→ = = −

102 24 3 1 4 3 1 0 1
4

  

  ( ) /− − = =
1 51 1 254 4  

  )6و 5هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )آباديجواد زنگنه قاسم(  »2«گزينة -125

7! )nر يكديگر بنشينند، پستوانند كناحالت مي7نفر به S ) != 7  

در پيشامد خواسته شده صندلي سوم يكي از دو نفـر جـواد يـا مهـدي بايـد 
  پس:  ؛نشسته باشد

!6صندلي سوم دو حالت دارد (جواد يا مهدي) و   حالت:6صندلي ديگر

  n( A ) != ×2 6  
!   P ( A )

!
×

 = =
2 6 2

7 7  

  )21تا14هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )امير محموديان(  »3«گزينة -126

  آوريم:دست ميتعداد اعضاي فضاي نمونه را بهابتدا

n ( S )   != 7  
تـرشمارش حالات نامطلوب ساده ،دست آوردن تعداد اعضاي پيشامدي بهبرا

  كنيم:است. بنابراين اين سؤال را از اصل متمم حل مي

!7كل حالات قرارگيري   است.7نفر در كنار هم،

خواننده هيچ بازيگري قـرار نگيـرد كـه 2حالات نامطلوب آن است كه بين
  حالت است: 2شامل

!خواننده در كنار يكديگر باشند: 2الف)    !×2 6  

!خواننده يك نويسنده قرار گيرد: 2بينب)    !×2 5  

!  حالات مطلوب برابر است با: تعداد ! ! ! !− × − ×7 2 6 2 5  

  !( ) !( ) != × − × − = − − = ×5 6 7 2 6 2 5 42 12 2 5 28  

  !P ( A )
!

×
 = = = =

×
5 28 28 28 2

7 7 6 42 3 

  )21تا14هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (  )سعيد عزيزخاني(  »1«گزينة -127

)n  هاي پرتاب سه تاس:تعداد كل حالت S ) = =36 216  
  هاي زوج آمدن سه تاس: تعداد حالت

  n( A )
↑

= × × =

3

3 3 3 27

tIU oÀ nj Z»p S²Ie

 

  n( A )
P ( A )

n( S )
 = = =

27 1
216 8  

  )21تا14هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة -128

n ( S )   آوريم:دست ميرا بهابتدا مقدار

  !n ( S )
! !

× × = = = =  × × × 

7 7 7 6 5 353 4 3 3 2 1  

مهـرة خـارج شـده هر سهحال متمم پيشامد خواسته شده يعني حالتي كه
  آوريم:دست ميآبي باشند را به

  !n ( A )
! !

 ′ = = =  × 

4 4 43 1 3  

  P ( A )′ =
4
35  

  P ( A )⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − =4 311 35 35
J¼ ±õ¶ k¶IzÃQ  

  )27تا21هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة -129

مستطيل) مقدار ميـانگين برابـر اسـت بـا طولبا توجه به بلندي مستطيل (
k +4   است در نتيجه: 40و از طرفي طبق صورت سؤال برابر4

  k k+ =  =4 4 40 9  
  بلندي ميله برابر انحراف معيار است. بنابراين: 

  k kσ = − − = −5 1 40 5 41  

  k=⎯⎯⎯→σ = × − =9 5 9 41 4  

   σ = =2 24 16  
  )37تا35هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »3«گزينة -130

  .موارد (الف)، (ب) و (پ) درست هستند
نمودارها و ديگر نتايجةدر مورد (ت) در گام چهارم به گزارش معيارها و ارائ

  پردازيم.آماري مي
  )37تا34هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

  

  

  

  

 )رضا نوروزبيگي(  »2«گزينة -131
هاي نادرست:بررسي گزينه

صـباي «تـرين شـاعر آن دوره پرچمدار بازگشت ادبي و شاخص»: 1«گزينة
  است.» كاشاني

تـوان در رديـف شـاعران ميـرزا را نمـييكي از دلايلي كه ايـرج»: 3«گزينة
يگـر خواه مشروطه قرار داد، همين جايگاه خانوادگي اوسـت و دليـل د آزادي

 اش. هم تفكرات شخصي

الشعراي بهار چـاپ شـد. ميـرزا به مديريت ملك» نوبهار«مجلة»: 4«گزينة
 را منتشر كرد. » بهار«خان اعتصامي نشريةيوسف

  )18تا16 و14هاي ه، صفحتاريخ ادبيات)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژادرهاد عليف(  »4«گزينة -132

 خان صباي كاشاني است.مثنوي حماسي فتحعلي» خداوندنامه«

  الشعرا) است. نوشتة محمدتقي بهار (ملك» تاريخ تطور نظم فارسي«

تـرين اثـر ميـرزادة اي منظوم و مهمنامهآل)، نمايش(ايده» تابلوي مريمسه«
  عشقي است. 

بديع است كـه از ديگـر خانرماني نوشتة ميرزا حسن» الدين و قمرشمس«
  اشاره كرد. » داستان باستان«توان بهآثار او مي

  )19تا16و13هاي ه، صفحتاريخ ادبيات)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژادفرهاد علي(  »2«گزينة -133

» 2«گزينـة الممالك فراهاني است و توضيحبيت صورت سؤال، سرودة اديب
كنـد. هرچنـد بـا دانسـتن شـاعر بيـت، پاسـخ سـؤال نيز دربارة او صدق مي

 كنيم.هاي ديگر را هم بررسي ميشود، اما گزينهمشخص مي

  ها:تشريح ساير گزينه

تـاريخ بيـداري «توجه تـاريخي در دورة مشـروطه، تنها اثر قابل»: 1«گزينة
  الاسلام كرماني است. به قلم ناظم» ايرانيان

كند اما بيت صورت سؤال سـرودة توضيح دربارة عارف صدق مي»: 3«گزينة
  او نيست. 

  شود. نويسي نثر محسوب نميفرخي از پيشگامان ساده»: 4«گزينة
  )27و18،20تا16هاي هصفح،شناسيو سبكتاريخ ادبيات)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كاظميكاظم(  »3«گزينة -134

  وزن بيت: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن (ناهمسان)
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  وزن ساير ابيات:

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن (همسان دولختي)»: 1«گزينة
  )ايپايهتكمفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن (همسان»: 2«گزينة
  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن (همسان دولختي)»: 4«گزينة

  )تركيبي،موسيقي شعر)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )ياسين مهديان(  »4«گزينة -135

 شده است.سروده» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«بيت، در وزن

  )24ة، صفحموسيقي شعر)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا علويان)  »2«گزينة -136

مسـتفعل مسـتفعل «يـا » مفعـول مفاعيـل مفاعيـل فعـولن «وزن اين بيت
  است. تقطيع بيت: » مستفعل مستف

: 2: بگ ذا ر / ك بر شا خِ / يِ اين صب حِ / د لا ويز )...... (مصراع1( مصراع
 بن شي نَ / م ءز عش ق / س رو دي بِ / س را يم ) 

  )26)، موسيقي شعر، صفحة3لوم و فنون ادبي ((ع  

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة -137

در معنـاي » خليـل«كـار نرفتـه اسـت و واژة در اين بيت هيچ تلميحـي بـه
  اي به داستان حضرت ابراهيم (ع) ندارد.اشاره» دوست«

  هاي ديگر:تشريح گزينه

به داستان بيرون رانده شدن حضـرت آدم (ع) از بهشـت اشـاره »:1«گزينة
  دارد.
به داستان سرد شدن آتش نمرود بر حضرت ابراهيم (ع) به اذن»: 2«گزينة

  خداوند اشاره دارد.
به داستان حضرت موسي (ع) و رسيدن نداي حق تعالي به او در»: 4«گزينة

جـا اشـاره رختـي در آنجانب راست كوه طور و نمايان شدن آتش (نور) بر د
 دارد.

  )32و31هايصفحه،بديع معنوي)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »4«گزينة -138

ثير از آن،أباشد كه حافظ به تاين بيت از خواجوي كرماني و فاقد تضمين مي
وشة چشمي به مـا يا كنند // آيا بود كه گآنان كه خاك را به نظر كيم«بيت
  را سروده است. » كنند

ها: تشريح ساير گزينه

تبار است كه مصراع اول آن تضـمين : بيت سرودة علي اكبر ياغي»1«ةگزين
 باشد. از مسعود سعد سلمان مي

در نمـازم خـم «كـه عبـارت استلامرضا طريقيبيت سرودة غ»: 2«گزينة

  حافظ است. تضمين از» ابروي تو

باشد كه مصـراع اول آن وام گرفتـه از حـافظ بيت از شهريار مي»: 3«گزينة

  است. 

هـاي زبـاني و سـبكي از تفـاوتنكته: در ابيـاتي كـه تضـمين دارنـد، معمـولاً 

  .  »1«ةمانند بيت گزينتوان دريافت كه بيت تضمين دارد؛هاي بيت ميمصراع

  )34و33هاي هصفح،بديع معنوي)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )ياسين مهديان(  »1«گزينة -139

ديگر و گرية شديد وامقباختگي وامق و عذرا به يكتلميح: اشاره دارد به دل

بارد، به چشم وامـق كـه از آن اشـك در غم فراق / تشبيه: ابري كه باران مي

 آيد، مانند شده است.مي

  ها:تشريح ساير گزينه

شدن حضرت موسي در بيابان وتلميح: اشاره دارد به ماجراي گم»: 2«گزينة

در ايـن بيـت، » چـو(«پنداشت. / فاقـد تشـبيه كه وي نوري را آتش مياين

  است).ربطحرف

تلميح: اشاره دارد به حكومـت عظـيم حضـرت سـليمان / فاقـد »: 3«گزينة

  تشبيه

سـخن بـه غنچـه ماننـد شـده / تشبيه: دلبر شيرينفاقد تلميح»: 4«گزينة

  است.

  )تركيبي،بديع معنوي)،3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژادفرهاد علي(  »3«گزينة -140

كند. در بيـت ، شاعر دقيقاً مفهوم اشتياق به وصال را بيان مي»الف«در بيت

صورت وصال، برداند كه درا مانند باغ و گلستاني مي، شاعر چهرة يار ر»ج«

پسـندد نيز شاعر عيش بدون حضور يار را نمي» هـ«نمايد. در بيتاو رخ مي

  زند. و شادي و عيش خود را به وصال يار و حضور او گره مي

  تشريح ابيات ديگر:

  ب) شكايت از فراق و هجران يار و سوختن در آتش عشق او

  و زيبايي معشوقد) ستايش جمال

  )28و22،24هايصفحه،مفهوم)،3(علوم و فنون ادبي (  



  22: ةصفح    انسانيدوازدهماختصاصي    تعيين سطح - 1401مهر 8نامة آزمونپاسخ

 
  

  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة -141

و 1هايجز (رد گزينه»: إلّا«)/1(رد گزينةهيچ دانشي نداريم»: لا علم لنَا«
ي (ردداداديـبه ما»: ناعلَّمتَ«)/3(رد گزينةآن چيزي كهچه،آن»: ما«)/3

  )4و 1هايگزينه
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  (رضا معصومي)  »3«گزينة -142

يهستيزيجرم ناچ»: رٌيجرم صغ«كه تو/»: أنكّ«ي/كن يگمان م ايآ»: أ تزعم«
(ردتشـده اس ـدهيـچيبه هـم پ»: يانطوَ«در تو/»: كيف«/ ها)(رد ساير گزينه

  )4و 2هاي(رد گزينهبزرگتريايدن»: العالمَ الأكبر«)/2و 1هايگزينه
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »2«گزينة -143

هـا را دل»: القلوب« /)1(رد گزينة ديرانينم(فعل نهي مخاطب) »: توايلا تُم«
(رد گزينـة يدنيغـذا و نوش ـيفراوان»: م و الشّرابالطّعاكثَرة« /)3(رد گزينة

3(» /رد گزينةميردمي»: موتي)4(/ »شت»: كالزّرعرد گزينههمانند ك)هاي
(ردشـوداديـز(در اينجـا) »: كثـُرَ« /)1(رد گزينةهرگاه، اگر»: إذا« /)4و 1

  آب»: الماء« /)3و 1هايگزينه
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -144

است كه نادرست ترجمه شده» فقط، تنها«به معني» إنَّما«،»3«نةيگزدر
  است.

اما ،است» قطعاً، همانا«بالفعل و به معنيمشبهةاز حروف» إنَّ«دقت كنيد
  رود.به كار مي» فقط، تنها«به معني» إنَّما«

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »1«گزينة -145

/  )3 و 2هاي ه(رد گزينلا شيءنفي جنس) » لا»: («ستيني..... زيچ چيه«
در هنگام/ «العفو»: بخشش/ « )4 و 2هاي ه(رد گزيننأحسن م»: بهتر از«

  )3(رد گزينةالقدُرةعند»: يتوانمند
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -146

  ! (نادرست)شود يمانند آن م ايبرقانيكه مانع عبور جريارسانا: ماده

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  گوشت: قسمتي از بدن كه روي استخوان قرار دارد! (درست)»: 1«گزينة
  سلامتي است! (درست)بيماري: درد و متضاد آن»: 2«گزينة
كنـد! گرسنه: كسي كه احساس نياز شديدي به خوردن غذا مـي»: 4«گزينة

  (درست)
  )واژگان(

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة -147

براي جـاي خـالي مناسـب نيسـت، » ليت (كاش)«با توجه به مفهوم عبارت،
استفاده كرد. (ترجمة عبارت: قطعاً زمين» إنَّ (قطعاً)«توان از حرف مشبهمي

  چرخد!)اطراف خورشيد فروزان مي
  )انواع جملات(  

---------------------------------------------- 

  )حميدرضا قائد اميني(  »1«گزينة -148

بالفعـل مشبهةادات شرط است و نبايد آن را با حروف» إنْ«،»1«نةيگزدر
از حـروف » ليت، لكنَّ، إنَّ و لعـلَّ«ترتيب: ها بهيم. در ساير گزينهاشتباه بگير

  بالفعل هستند.مشبهة
إنْ«بالفعـل هسـتند، امـا مشـبهةاز حروف» أنَّ«و» إنَّ«نكتة مهم درسي: 

نيز از حروفي است كه بر سـر فعـل » أنْ (كه)«از ادوات شرط است و» (اگر)
بالفعـل اشـتباه مشـبهةها را با حـروف آنآيند. بايد مراقب باشيممضارع مي

  نگيريم.
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة -149

آمده و از نوع نفي جنس است. » خوف«بر سر اسم نكرة» لا«،»4«نةيگزدر
  (ترجمه: هيچ ترسي از دشمنان نادان نيست!) 

گرديم كه برمي» لا«نفي جنس، به دنبال حرف» لا«براي يافتندقت كنيد
  بدهد.» هيچ...... نيست«سر يك اسم نكره آمده باشد و معناي

 )انواع جملات(  

---------------------------------------------- 

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة -150

بالفعـل، مشـبهةدر آن، خبر حروفخواهد كهاي را ميصورت سؤال، گزينه
  يك فعل نباشد.

» غايـة«اسم آن و» إرضاء«بالفعل،مشبهةاز حروف» كأنّ«،»2«نةيگزدر
وصفيه براي اسم نكرة قبل ةجمل» لا تدُرك«خبر آن است. دقت كنيد فعل

  از خود است.

 )3عربي، زبان قرآن (
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  هاي ديگر:تشريح گزينه

» ينـزل«اسـم آن و » مطـرال«بالفعـل، مشبهةاز حروف» لعلّ»: «1«گزينة
  خبر آن است.

خبر آن» يحب«اسم آن و» االله«بالفعل،مشبهةاز حروف» إنّ»: «3«گزينة
  است.

اسـم آن و » ي«ضمير متصّـل بالفعل،مشبهةاز حروف» ليت«»: 4«گزينة
»خبر آن است. »كنُت  

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  
  

 

  )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة-151

ناطق، همان ذات و حقيقت انسان است، پسوحيوان ،با توجه به اينكه بشر
  .دليل نداردها بر انسان نيازي بهحمل آن

اما از آنجا كه حمل موجود و مخلوق بـر انسـان نيازمنـد دليـل اسـت، پـس 
  قابل مقايسه است.» انسان مخلوق است«با» انسان موجود است«قضاياي

  )7ة، صفحهستي و چيستي(فلسفة دوازدهم،  

----------------------------------------------  

  )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة -152

كـه بـا فلسـفة » تومـاس آكوئينـاس «يكي از فيلسوفان بزرگ اروپـا بـه نـام 
او .ا در اروپـا گسـترش داد سينا آشنا بود، اصل مغايرت وجود و ماهيت رابن

هـاي  هگذاري نمود كه بيشتر متكي بـه ديـدگا فلسفة توميسم را در اروپا پايه
 د، ديگر فيلسوف مسلمان بود.رشسينا و تا حدودي ابنابن

  )7و 6هاي ه، صفحهستي و چيستي(فلسفة دوازدهم،  

----------------------------------------------  

  بقا)د رضايي(محم  »3«گزينة -153

ضـلعي ضلعي يكسان است، يعنـي سـهاز آنجا كه ذات و حقيقت مثلث و سه
ضـلعي بـر مثلـث در كنندة ذات و حقيقت مثلث است، پس حمـل سـهبيان
 .نياز به دليل ندارد» ضلعي استمثلث سه«قضية

  )7و 5هاي ه، صفحهستي و چيستي(فلسفة دوازدهم،  

----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »3«گزينة -154

هسـتند، امـا » الوجـودواجـب«در حال حاضر، همة اشـيايي كـه موجودنـد، 
هـا ايـنبـه واسـطة خودشـان. بـه عبـارت ديگـر هايشان، نـهواسطة علتبه
 .هستند» الوجود بالغيرواجب«

  )12ة، صفحممكنات(فلسفة دوازدهم، جهان  

  بقا)(محمد رضايي  »2«گزينة -155

در رابطة امكاني، ميان بودن يا نبودن حالت تساوي وجود دارد كه به كمـك 
رابطة» .ما سفيد استديوار خانة«شود. قضيةتر ميعلتّ، كفة بودن سنگين

 يك قضية امتناعي و محال است.» عدد نه زوج است.«قضية .امكاني دارد
  )11و 9هاي ه(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح  

----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »4«گزينة -156

چـه در حـال حاضـر چنـين وجـود دارد، گر» دريايي از جيوه«امكان وجود
زيـرا محـال اسـت، » ضلعيمربع پنج«اما امكان وجود .چيزي موجود نباشد

 باشد.مربع ضرورتاً بايد فقط چهار ضلع مساوي داشته
  )11ةدوازدهم، جهان ممكنات، صفح(فلسفة  

----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »2«گزينة -157

پذيرد كه يك چيـز هـم موجـود گويند، ذهن انسان نميفلاسفة مسلمان مي
نـاع سوفان، اصل امتدانان و فيلاين قاعده را منطق .باشد و هم موجود نباشد

هـا يابد كـه پديـدهمياند. انسان براساس اين اصل، در هميدنانقيضيناجتماعِ
آيند؛ زيرا اينكه چيزي خودش بـه خـودش وجـود وجود نميخود به خود به

بدهد، به معناي آن است كه چيزي كه نيست، قبلاً باشد تا بتواند خودش را 
است كه محال بودن آن بديهيينوجود بياورد و اين، همان اجتماع نقيضبه

 است.
  )17ة، صفحعلّي و معلولي(فلسفة دوازدهم، جهان  

----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »3«گزينة -158

اي ضروري و حتمي، جهان را تابع رابطه»بخشي علت به معلولوجوب«اصل
اي كه اگر علت با تمام حقيقت خود تحقق يافت، يقينگونهدهد؛ بهنشان مي
شـود و وجـود آن، كنيم كه تحقق معلول نيز ضروري و حتمـي مـيپيدا مي

 .كندوجوب پيدا مي
  )20ة، صفحجهان علّي و معلولي(فلسفة دوازدهم،  

----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »4«گزينة -159

حالـت روانـي گراي اروپايي، تداعي علت را يـك ديويد هيوم، فيلسوف تجربه
  .داندها ميناشي از توالي و پشت سر هم آمدن پديده

آيد و جـزء دست ميربه بهدكارت معتقد بود كه اصل عليّت بدون دخالت تج
 كند.طور فطري درك مياي است كه انسان آن را بهليهاصول او

  )21و16،17هاي ه، صفحجهان علّي و معلولي(فلسفة دوازدهم،  
----------------------------------------------  

  بقا)(محمد رضايي  »4«گزينة -160

هـاي نتيجه و لازمة اصل سنخيت ميان علـت و معلـول، نظـم و قانونمنـدي
  .هاستهاي مختلف پديدهمعين ميان دسته

 هاست.وجه اختصاصي موجودات، ماهيت و چيستي آن
  )20و 3هاي هصفح ،و جهان علّي و معلولي(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي  

 فلسفة دوازدهم




